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A kibontakozás útja
A Debreceni Független Újságszámára irta: 

vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre képviselő
Rassay Károly legutóbbi nagy 

jbcszédében azon a helyes megálla­
pításon kötött ki, hogy az ország 
torsát jobbraforditani nem lehet a 
mai pártkeretek között. Nagy mér­
tékben igazat adok ennek a felfo­
gásnak. Ma ugyanis mindenki, hi­
vatottak és hívatlanok, törvényho­
zók és akarnokok egymás hegyén- 
hátán hajszolják a kibontakozás út­
ját. És különösen soha ilyen elké­
pesztő lelki zavar és tanácstalan­
ság, kapkodás és tehetetlenség álla­
potában nem volt még a magyar 
politika, mint most.

Ma minden magyar kérdés egy­
szerre fel van vetve, hihetetlenül 
összetoirlódva. A magyar probléma 
szálai szinte kibogozatlanul szö­
vődnek össze a nagy európai és vi­
lágpolitikai kérdésekkel, amelyek 
szintén fel vannak vetve és ame­
lyeknek ilyen, vagy amolyan meg­
oldása a belső magyar kérdést is 
erősen befolyásolja.

Minden magyar erők egységbehan- 
golására, megszervezésére és latba- 
vetésére volna itt szükség, hogy 
nemzetünk megállhasson a világ- 
történelem legszörnyübb erőpróbá­
ján.

A felvetődött magyar kérdések, 
amelyek a világtörténelem nyilvá­
nossága elé kerültek: a legtökéle­
tesebb emberi értékkiválasztás és 
cszmekiválasztás parancsát süvöl­
tik a nemzet fülébe. Az élet pedig 
rohan és máról-holnapra nem tud 
megváltozni. A bűnök és beteg be­
idegződések tegnapról átszorulnak 
a mába és a tehetetlenség erejével 
szorítják a magyar életet a régi 
utakra, a régi módszerekre, a régi 
politikai formákra. És ez igy van 
a kormánypárton, csak úgy, mint 
az ellenzéken. Csak kevesen látják, 
hogy mennyire más a mostani 
1932-es esztendő, mint volt 1848 
óta minden év. A mai képviselőház 
ellenzéke, valljuk be, egészben vé­
ve éppen olyan értetlenül áll a jövő 
problémájával szemben, mint a 
mesterségesen összehívott kor­
mánypárti többség. Nem látják elég 
tisztán, hogy egy végtelenül elavult 
kormányrendszerrel együtt az el­
lenzék is és ennek azok a pártjai 
is elavultak, amelyek 10 éven ke- 
lesztül a Bethlen-rendszcrt — hogy 
úgy mondjuk — kiegészítették. 
Azokkal a programokkal, módsze­
rekkel^ amelyek a mai parlamenti 
ellenzék többségét jellemzik — be

kell látni —, ma már nem lehet az 
elkeseredett magyar tömegeket ko­
moly politikai harcokra tüzelni. — 
Ezért a parlamenti ellenzéknek 
egy magasabb egységbe való szer­
vezése is reménytelen és legfeljebb 
látszat taktikai sikereket eredmé­
nyezhet. A mai magyar ellenzék 
parlamenti képviselete egész eszme­
világában végzetesen függ a Beth- 
len-rendszertől és amint a mai kor­
mányrendszernek meg vannak 
számlálva napjai, aként meg van­
nak számlálva a mai ellenzéknek is. 
A parlamenti ellenzéknek a jövő 
feladatai megoldására nagyobb igé­
nyű szervezése azért reménytelen, 
mert egyfelől a legkülönbözőbb 
felfogások akadályozzák a teljes 
lelki összhangolódást és másfelől, 
mert nemcsak a kormánypártnak 
nincs igazi gyökere a jövő útjait 
kereső tömegek lelkében, de valljuk 
meg — az ellenzéknek sem. A pol­
gári ellenzéknek pártokba szerve­
zett, vagy pártokon kívül álló ele­
mei külön-külön és együtt alig 
képviselnek többet, mint ki-ki a 
maga kerületét. Egyszóval a nem­
zetet igaz, hogy nem fejezi ki több­
ségével a parlamenti kormánypárt, 
de nem fejezi ki a parlamenti el­
lenzék sem. A jövő pártjai azok, 
amelyek teljes világnézetet, teljes 
programot és főleg teljes és egye­
temes épi tőprogramot, ennek nyo­
mán uj hitet tudnak adni. Öntuda­
tos és komoly értékszelekció alap­
ján szervezett tömegek csak ilyen 
pártok mögé állhatnak. Amit a mai 
parlamenti helyzetben a mai erők­
kel az ellenzéken el lehet érni, alig 
lehet több, mint egy becsületes 
koalíció a nemzeti alapon álló el­
lenzéki pártok és pártonkivül ál­
ak bevonásával. Ez a leglazább 

szervezet. Egység a legvitásabb el­
lenzéki célokban, amilyen az általá­
nos titkos választójog, egyöntetű­
ség a vitarendezésben, a bizonyos 
ellenzéki akciók megszervezésében 
és végrehajtásában. Egy laza koalí­
ció, amely nem bénítja meg a jövő 
pártjait és nem rozsdásitja bele a 
mai átmeneti parlamenti erőviszo­
nyokba. Nem nyesi le azoknak a 
pártoknak a szárnyait, amelyek a 
jövőben repülésre hivatottak. Ép­
pen azért a tervbevett uj polgári 
ellenzéki alakulásnak nem jósolha­
tok nagy jövőt. Többnek kell jönni 
ki, de hogy ez mikor jön, hogy ez 
mikor jöhet: azt csak a jövő fejlő­

hozásból a pártkeretek tökéletes 
feloldása mellett a legnagyobb 
pártalakitó lángész se tudna kon­
strukciót létrehozni, amely képes 
volna egységbe foglalni, tervbe ön­
teni a magyar kérdést és annak 
végrehajtását akár csak meg is kez­
deni.

dése adhatja meg, de szerintem a 
kibontakozás csak egy kemény, ha­
tározott, céltudatos és célkitüzéses 
nagy pártból jöhet, amely távol 
van attól az elavult polgári eszme­
világtól, amely a munkást kizárja a 
polgári fogalomból és a polgár ér­
dekköréből. Ma az egész törvény­
hozás elavult és ebből a törvény-
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A munkásszakszervezetek nem vállalják 
a felelősséget a következményekért, ha 
február után megszűnnék a segélyakció 

s nem indulna közmunka
Megszűnik februárban a debreceni inségsegélyezés, a minisztérium már azt 
is rossznéven vette, hogy a város kölcsönt vett fel az akció lebonyolítására.

Kedden délelőtt a debreceni mun­
kásszakszervezetek küldöttsége ke­
reste fel dr. V á s á r y István pol­
gármester P á n y o k i Lajos és L a- 
b a n c z András vezetése mellett. A 
küldöttség részben az inségakció 
meghosszabbítása, részben a köz­
munkák megindítása tárgyában járt 
el s a polgármester előtt felolvasott 
egy memorandumot, amely lényegé­
ben a következő:

Méltóságos Polgármester Ur!
Debrecen város munkássága so­

ha olyan viszonyok között nem élt, 
mint ezen a télen s ha a Méltósá­
god által megindított inségakció 
valamennyire nem enyhítené Ínsé­
güket, úgy kiszámíthatatlan követ­
kezményekkel járna úgy a város, 
mint az ország közéletére az a ve­
szedelem, amely ebből az óriási mé­
retű munkanélküliségből fakadna.

Miután azonban az eddigi meg­
állapítások szerint az inségakcióból 
eredő támogatás csak ez évi feb­
ruár haváig tart, már most gyötör 
bennünket az a kérdés, hogy

mi lesz itt február elmúlta után,
amikor sehol semmiféle munka- 

alkalomra kilátás nincs,
s az éhezők, az ellátatlanok tábora 
pedig az egyre szaporodó leépíté­
sekkel napról-napra nő.

Feltétlenül szükségesnek tart­
juk, hogy úgy Méltóságod, mint az 
arra hivatott összes szervek már 
most foglalkozzanak azzal az egyre 
inkább fenyegetően közeledő hely­
zettel, amely márciusban be fog 
következni, ha itt az inségellátás is 
szünetel s ezenkívül az eddigi jelek 
szerint semmiféle munkaalkalom 
nem lesz.

Ezért arra kérjük Méltóságodat, 
hogy haladéktalanul méltóztassék 
megtenni mindazokat a lépéseket, 
amelyek akár munkát, akár pedig 
támogatást nyújtanak a végleg ki­
merült munkástömegeknek s

az uj városháza, a Nemzeti 
Bank Bethlen uccai palotájának 
felépítése stb. által megteremt­
hető közmunkák mielőbb meg­

kezdessenek.
Annál is inkább szükségesnek 

tartjuk a leselkedő veszedelemre 
Méltóságod utján az összes té­
nyezők figyelmét felhívni, mert 
ha a tavaszi időben nem történik 
döntő lépés a munkanélküliek nyo­
morának enyhítésére s az eddigi 
szükségakció is elmarad,

mi, munkásszakszervezetek nem 
vállaljuk semmiféle formában 
sem a felelősséget azokért a 
bekövetkezendő eseményekért, 
amelyet szerintünk semmiféle 
karhatalommal elhárítani nem 
lehet, hanem tisztán és kizáró­
lag a nyomor, a munkátlanság 
enyhítésére és megszüntetésére 

törekvő intézkedésekkel.
A polgármester hosszabb eszme­

cserét folytatott a kiküldöttekkel s 
ennek során

nem sok reményt nyújtott arra, 
hogy a tavasszal bármilyen 

munkaalkalom is nyílnék.
Kijelentette, hogy van ugyan felha­
talmazása 12 millió pengőnek beru­
házásokra való felhasználására s 
ezenkívül egy 2 millió pengős köl­
csön iránt is folynak tárgyalások 
különböző bankérdekeltségckkel, —

Mai számunkban mozi szelvények
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azonban ezek a tárgyalások nem ve­
zettek eddig eredményre s nem sok 
kilátás van arra, hogy ezentúl is 
eredményre vezetnek. Ennélfogva

az uj városháza építése is na­
gyon kétséges.

Kijelentette a polgármester azt is. 
hogy február havában az inségakció 
meg fog szűnni, mert további fede­
zet az inségakció költségeire nincs, 
sőt

a minisztérium azt is rossz né­
ven vette, hogy az inségakció 
lebonyolítására a város kölcsönt 

vett fel.
A küldöttség tagjai sajnálattal 

vették tudomásul a polgármester vá­
laszát s azon felfogásuknak adtak ki­
fejezést, hogy igy bevárni a tavaszt 
nagyon veszélyes lenne s éppen ezért 
mindent el kell követni, hogy vagy 
az inségakció hosszabbittassék meg, 
vagy pedig nagyobb arányú köz­
munka indíttassák meg.

Zílahy Lajos előadása 
a Csarnokban

Megírtuk már, hogy Zílahy La­
jos, a kiváló iró, e hó 23-án, szom­
baton este fél 9 órakor felolvasást 
tart a Kereskedelmi Csarnokban.

A felolvasó est programja a kö­
vetkező lesz: 1. dr. Hegedűs Jenő, 
a Csarnok elnökének megnyitója.
2. Dr. Kardos Albert bevezető elő­
adása. 3. Könyves Tóth Erzsi, a 
Csokonai-szinház művésznője sza­
val Zilahy verseiből. 4. Zilahy La­
jos felolvasása.

A felolvasást tánc követi.
A Csarnok elnöksége, tekintette', 

a nagy érdeklődésre, valamint a 
diszterem szűk befogadó képessé­
gére, a helyeket csak a meghívot­
tak és a tagok részére tartja fenn.
«9. weis «><»>«* •

Maclcenaen tábornok egy német front­
harcos szövetség alakuló ülésén, mint 

vendég vett részt.

Költségmentesen
per esetén is °/0-os alapon 
sikerrel hajtja be követe­
léseit a „MERKUR“ 
Incassó Iroda és ke­

reskedelmi vállalat 
PIAC UCCA 41., 

FUszerkereskédelml udvar.
Kintlevőségeket meg Is veszünk.

Az mér biztos, hogy a hétfőre tervezett 
lausannei konferencia megnyitásét el kell 
halasztani a franciák makacssága miatt

A franciák Amerikára igyekeznek hárítani a felelősséget. — Egyre erősebb 
Amerikában az a nézet, hogy a jóvátétel! problémát az európai államok

egymásközt oldják meg.
Washington, január 20. Ked­

den este a külügyminisztérium le- 
sürgönyözte Edge párisi amerikai 
nagykövetnek az amerikai kormány 
válaszát Laval francia miniszterel­
nök ama kérdésére, vájjon Amerika 
hajlandó-e a Hoover-moratóriumot 
meghosszabbítani. A külügyminisz­
térium közölte, hogy az amerikai 
kormánynak nincs módjában a mo­
ratórium meghosszabbítására vonat­
kozóan kötelező Ígéretet tenni, mert

a kongresszus pártjainak veze­
tői a Fehér Házat a moratórium 
meghosszabbításától óva intet­

ték.
Az amerikai kormány tehát nem 

tehet egyebet, mint hogy kijelenti, 
hogy

az európai hatalmaknak a repa- 
rációs problémát Amerika köz­
reműködése nélkül kell megöl- 

daniok.
Politikai körökben hangsúlyozzák 
azonban, hogy a washingtoni kor­
mánynak ez a válasza még nem vág­
ja el a további tárgyalások útját. 
Hoover elnök kénytelen volt szá­
molni az amerikai közvélemény nyo­
másával és ezért adott ilyen hűvös 
választ a francia kérdésre. Az ame­
rikai közvéleménynek az az állás­
pontja, hogy Franciaország és a töb­
bi európai nagyhatalom meg »tudja 
fizetni Amerikával szemben fennálló 
adósságait és rendkívül

kínosan érintette az amerikai 
népet az az erős kampány, mely 
az elmúlt hónapokban a francia 
és általában az európai sajtóban 
Amerika ellen megindult, holott 
az Egyesült Államok kormánya 
kezdeményezte és tette lehető­

vé a moratóriumot.
Ezek az okok is közrejátszanak ab­
ban, hogy Amerika egyelőre vona­

kodik elismerni a jóvátétel és a há­
borús adósságok összefüggését.

London, január 20. Az angol 
kormány kedden folytatta a diplomá­
ciai tárgyalásokat, hogy a lausannei 
konferencia létrejöttét biztosítsa. Sir 
John Simon külügyminiszter kedden 
hosszabb beszélgetést folytatott a 
londoni német nagykövettel, míg a 
berlini angol nagykövet kormánya 
megbízásából Brüning kancellárt ke­
reste fel. Jól értesült politikai körök 
véleménye szerint

a konferencia létrejötte és sike­
re még mindig nincs biztosítva,

mert Franciaország még mindig 
rendkívül makacsul ragaszkodik el­
utasító álláspontjához. Viszont né 
met részről nem csupán formális, 
hanem végleges és döntő konferencia 
megtartását kívánják és semmi kö­
rülmények között sem hajlandók a 
moratórium rövid elhalasztásával 
megelégedni.

A német kormány s fennállott
megállapodások lényegbe vágó 

megváltoztatását kívánja
s ragaszkodik ahhoz, hogy a végleges 
jóvátételi egyezmény legkésőbb ez 
év júliusáig létrejöjjön.

A tegnapra hirdetett angol mi­
nisztertanácsot mára halasztották, 
mert a lausannei konferencia jövője 
a francia kormány elhatározásának 
hiányában nagymértékben bizonyta­
lan.

Pertinax jelenti a Daily Tele- 
graphnak, hogy Laval még egy má­
sodik bizalmi szavazatra vár, úgy 
hogy csütörtök vagy péntek előtt 
aligha dől el, hogy megtartják-e a 
konferenciát.

A Times szerint a franciák azt 
tartják, hogy az érdekelt államok 
megegyezése a végleges elintézés el­
halasztása iránt a konferenciát telje­
sen feleslegessé tenné.

2800 pengőért, központi fűtéssel együtt
III. emeleti, 5 szoba, előszoba, fürdőszoba és 
minden egyéb modern komforttal felszerelt

uccai Eakás
ingyen lifthasználattal.

2200 pengőért, központi fűtéssel együtt
I. emeleti, 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és 
minden egyéb modern komforttal felszerelt

udvari lakás
Ingyen lifthasználattal.

1200 pengőért, központi fűtéssel együtt
I. emeleten, 3 helyiségből álló főként

irodának alkalmas lakás
kiadó.

Érdeklődni Ferenc József 34 sz. alatti 
könyvkereskedésben lehet.

A Debreceni Független Újságot

25 szelvény és 
1 pengő

flulSii •ll.aibi.i ,j, hiúul] haeinélhitja 
Debreceni Független Újság
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szelvény
Paris, január 20. Amerika ma­

gatartása élénken foglalkoztatja a la. 
pokat. Az amerikai politika a lehető 
legvitásabb helyzetbe hozza Euró-

Stimson amerikai államtitkár, aki « 
washingtoni szenátusban követelte az 
európai államok leszerelését, kijelentve, 
hogy Amerika nem jöhet addig Európa 
segítségére, amig itt évente csaknem 
egymilliárdot költenek fegyverkezésre.

pát, írja az Excelsior. Nem lehet 
olyan moratóriumot létesíteni, amely 
az egyiknek javára, a másiknak ká­
rára van. Megengedhetetlen, hogy 
különbséget tegyenek kereskedelmi 
és politikai hatóságok között.

Az Echo de Paris igy ir:
Amerika ragaszkodik szerződé­
seihez, de ugyanakkor arra tö­
rekszik, hogy tönkretegye azo­
kat a szerződéseket, amelyeket 
mi kötöttünk Németországgal.

Akár egyedül Amerika, Franciaor­
szág, akár London és Róma is csat­
lakozik a Washingtonhoz intézendő 
nyilatkozathoz, annyi bizonyos, 
hogy Németországnak csak akkor 
adhatunk moratóriumot, ha Amerika 
is haladékot ad a velünk szemben 
fennálló követelésére.

London, január 20. Lansbury, 
az angol szocialisták vezére beszédé­
ben a háborús adósságok és a jóvá­
tételek teljes eltörlését sürgette, 
mint a világgazdasági rekonstrukció­
nak legfontosabb előfeltételét. Utalt 
arra, hogy Amerikának és Francia- 
országnak óriási aranykészletei van­
nak, a munkanélküliség ennek elle­
nére ezekben az országokban roha­
mosan növekszik.

London, január 20. Az angol 
külügyi hivatal által kiadott jelentés 
szerint a lausannei konferencia által 
elsősorban érdekelt kormányok kö­
zött folyó megbeszélések még nem 
értek véget és a konferencia kétség­
kívül nem kezdődhetik hétfőn, az 
ideiglenesen megállapított napon. 
További megbeszélések vannak fo- 
lyamatban és az angol kormány még 
reméli, hogy lehetséges lesz néhány 
napon belül a követendő eljárás tár­
gyában kielégítő megállapodást léte* 
tesiteni.

Mutass« meg rosszfogát, műfogát 
Vary fogműtermébe, Rothermere u. 

szám.
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KUlföldi koksz és 
koksz brikett

valamint mindenfajta kályha fűtő- 
szenek a legjobb minőségben kaphatók
Gabényl széntelepén

Csapó ucca 28. Telefon 24-49

BETHLEN HAZAÉRKEZETT, 
GRÓF BETHLENNÉ 

MA JÖN HAZA.
Bécsből jelentik, hogy Bethlen 

István gróf, aki olaszországi útja 
után néhány napot töltött Bécsben, 
ma délben elindult Budapestre. — 
Hazatérése valószínűleg azzal a saj­
nálatos eseménnyel áll kapcsolat­
ban, hogy fiát, ifj. Bethlen István 
grófot tegnap délután tüdőgyulla­
dással a Fasor-szanatóriumba szál­
lították. A volt miniszterelnök fe­
lesége, Bethlen Margit grófnő is 
visszatért amerikai útjáról, most 
Párisban van s rövid időn belül 
megérkezik Budapestre. Budapesti 
jelentés szerint Bethlen megérke­
zett, feleségét holnap reggelre vár­
ják.

Motorkerékpáros
baleset

B a g d i Antal hölgyfodrász ol­
dalkocsis motorkerékpárján haladt 
szerdán délelőtt a Magoss György- 
téren. A motor felfutott egy hóku­
pacra és az oldalkocsíből kizuhant 
az útra Tóth Erzsébet hölgyfod- 
rásztanuló, aki a fején szenvedett sé­
rüléseket. A vérző leányt beszállí­
tották a kórházba. Az orvosi vizsgá­
lat során megállapították, hogy agy­
rázkódást szenvedett. A rendőrség 
megindította az ügyben a vizsgála­
tot annak megállapítására, hogy kit 
terhel a felelősség.

A városi zeneiskola 
jubileumi éve

A városi zeneiskola, mely Közép- 
európa egyik legnagyobb és legní­
vósabb zeneiskolája, ebben az esz­
tendőben éri el fennállásának 70. 
évfordulóját. P. Nagy Zoltán igaz­
gató a rendkívüli súlyos gazdasági 
helyzet dacára is mindent elkövet 
kiváló tanárkarával, hogy a zeneis­
kola jubileumi évét méltóképen 
rendezze meg. Már serényen foly­
nak az előkészületek, amelyek ered­
ménye lesz négy nagyszabású hang­
verseny, amely fel fogja kelteni az 
egész ország érdeklődését.

Az első előadás február 1-én 
lesz, amikor a Csokonai-szinházban 
Hubay Jenő „Cremonai hegedűs” 
cimü nagyszabású kétfelvonásos 
operáját az intézet énektanszakos 
növendékei az intézeti zenekar kí­
séretével fogják bemutatni.

Ez operaelőadáson maga a nagy­
nevű szerző is megjelenik több fő­
városi zenei kiválósággal együtt.

A többi hangverseny áprilisban 
és májusban tartatik. Először az is­
kola legjelesebb növendékei, majd 
a tanárkar tagjai fognak szerepelni, 
c* hangversenyeket az Arany Biká- 
h»n rendezik meg. Ismertetésükre 
lapunk hasábjain még vissza fo­
gunk térni. Jegyek a Cremonai he­
gedűs c. operára már válthatók a 
Csokonai-szinházban a rendes hely­
ek mellett.

r x1b,L,F.GJOBB HIRDETÉSI OR-
a debreceni füg­

getlen ÚJSÁG

JOHN BARRYMOORE
aki mint Don Juan még a némafilm fénykorában meghódította az egész 

világot — játsza a főszerepet a

„SVENGÄÜI“
szenzációs, misztikus hangosfilmdrámában, amelyet

ma féláru szelvényes-nap
keretében ad J ST

az URANIA
„Debreceni Független Újság”

Féláru-jegy
váltására jogosít.

Egy személy 
részére

az URÁNIA január 21-iki 
I előadására. Előadások 5, 7, 9-kor.J

„Debreceni Független Újság”
Féláru-j^gy

váltására jogosít.
Egy személy 

részére
az URÁNIA január 21-iki 

előadására. Előadások 5, 7, 9-kor.

Nem lehet munkanélkülieket 
kilakoltatni

A napokban rendelet jelenik meg
Budapest, január 20. A minisz­

tertanács a lakásfelmondásokra vo­
natkozó nagyjelentőségű rendelet- 
tervezetet tárgyalta. A napokban 
már meg is jelenik a rendelet 
amely lehetetlenné teszi, hogy 
munkanélkülieket, vagy más ok 
miatt nyomorba jutottakat azonnal

a kilakoltatások szabályozásáról.
ki lehessen lakoltatni lakásukból. 
Az uj rendelet messzemenően érvé­
nyesíti a szociális szempontokat. 
Rendelkezései azonban nem fogják 
azt jelenteni, hogy bárki a munka- 
nélküliségre való hivatkozással ki­
vonhassa magát a lakásért járó bér 
megfizetése alól.

»*«

Csütörtökön délelőtt 11 órakor hirdeti a kúria 
ítéletet Klein Sándor, a nyíregyházai gyilkos

bűnügyében
A védő szerint csak akkor lehetne szó előre megfontoltságról, ha Klein 
F.hi enf eldnét ölte volna meg, mert Klein útjában az asszony és nem Stark

Andor állott.
Budapest, január 20. Klein 

Sándornak, a nyíregyházi gyilkos­
nak a bűnügye végső elbírálás alá 
kerül: a Kúria megkezdte az Ehren- 
feld-fatelepen történt gyilkosság 
bűnügyének a főtárgyalását. Klein 
Sándor, a nyíregyházi Ehrenfeld- 
fatelep tisztviselője másfél esztendő­

vel ezelőtt gyilkolta meg tisztviselő­
társát, Stark Andort.

Klein Sándor felett a Kúria 
Szőke tanácsa Ítélkezik. Az elnöki 
székben Szőke István kúriai tanács­
elnök ül, mig a per iratait Volk- 
m a n n kúriai biró referálja.

A kúriai tárgyaláson alig van kö-
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zönség. Klein Sándor védője 
Brünn Béla, aki eddig nem védte, 
csak most a kúriai tárgyaláson látja 
el védelmét.

A vádat Á t á n y i József korona- 
ügyészhelyettes képviseli.

A tárgyalás megnyitása után a re­
feráló kúriai biró megkezdte a per 
iratainak ismertetését, amely után 
dr. Brünn Béla, Klein védője tartot­
ta meg védőbeszédét. Ebben azt 
igyekezett bizonyítani, hogy

nem Stark, hanem Ehrenfeldné 
állott Klein útjában,

tehát előre megfontoltságról csak 
akkor leehtne beszélni, ha Klein a 
fatelep tulajdonosnőjét, szerelmese 
anyját ölte volna meg. El kell fo­
gadni ezek szerint Kleinnak a véde­
kezését, hogy az Ehrenfeld Magdá­
val való házassági kapcsolatainak 
meghiúsulása folytán végleg felin­
dult lelkiállapotban összeszólalkozott 
Stark Andorral, aki megütötte. Erre 
dulakodni kezdtek s a szinte öntu* 
datlanságig felizgatott Klein a dula­
kodás közben addig ütötte ellenfelét, 
mig az meghalt. A védő szerint a 
legrosszabb esetben is csak erős fel­
indulásban elkövetett emberölésről 
lehet szó.

Átányi József koronaügyészhe- 
lyettes tartott ezután vádbeszédet. 
Szerinte teljesen helytálló a tábla 
megállapítása, hogy Kleint vagyoni 
érdek vezette a gyilkosság elköveté­
sénél. Elvetemült lelkületére vall, 
hogy

mérlegelte a helyzetet, melyik 
alkalom lesz a legjobb a gyil­

kosság elkövetésére.
A tábla Ítéletét helyesnek és elfo­
gadhatónak tartja és kéri a semmis­
ségi panaszok elutasítását, a tábla 
Ítéletének jóváhagyását.

Szőke tanácselnök a vádbeszéd 
után bejelentette, hogy a Kúria 
Klein Andor ügyében csütörtökön 
délelőtt 11 órakor hirdet ítéletet.

A londoni kikötőtztrájk heves uccai tüntetésekre adott alkalmat. A tüntetők fel- 
vonulásokat akartak rendezni London belvárosában, a Cityben is és — képünk is 
ilyen esetet mutat, — ilyen esetekben erős összeütközéseik voltak a rendőrséggel, 

amely a Citybe való vonulást megakadályozz«.

NINCS NYOMA A KISPESTI 
VENDÉGLŐS GYILKOSÁNAK
Budapest, január 20. A meggyil­

kolt Lukács Béla vendéglős gyil­
kosainak egyelőre nincs nyoma. A 
rendőrség újabb helyszíni szemlét 
és általános razziákat rendez, me­
lyekkel ki akarja deríteni a rabló- 
gyilkos rejtekhelyét. Tüzetes vizs­
gálat után az ágyon három hajszá­
lat találtak a detektívek. Ennek a 
leletnek fontos szerepe lehet, ha 
kiderül, hogy idegen hajról van 
szó.

Cigányzene mellett össze­
törte üzletét egy tönkrement 

kereskedő
Gyula, január 20. Czibulás 

Béla battonyai fűszer- és vaskeres­
kedő a nehéz gazdasági viszonyok 
következtében tönkrement. Miután 
már adóját sem tudta fizetni, árve­
rést tűztek ki ellene. A kereskedő 
elkeseredésének különös módon 
adott kifejezést. Az árverés előtti 
napon cigánybandát hozatott, a ze­
nekart az üzlet közepére állította, 
rázendített velük a Rákóczi-indulő- 
ra és ennek hangjai mellett össze­
törte az üzlet berendezését. Üzlete 
kirakatába pedig kiragasztotta a ma­
kói pénzügyigazgatóság végzését, 
amellyel a kereskedő adótörlés irán­
ti kérelmét elutasította és felhívta őt 
adóhátralékának azonnali befizeté­
sére.
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64.883 pengő értékű iát ősz 
toltak ki két hónap alatt 

az ínségeseknek
A szerdai tanácsi értekezleten dr. 

Veress Géza tanácsnok bejelen­
tette, hogy a városi erdőgazdaság 
november és december havában 
64.883 pengő értékű tűzifát osztott 
ki az inségakciósoknak.

Ugyancsak 2 szerdai tanácsi érte­
kezleten szóba került az is, hogy a 
kereskedelemügyi miniszter még 
nem küldte le az inségakció céljaira 
kilátásba helyezett 20.000 pengő 
második részletét és ezért a polgár-

LIPINSKAJA
mester feliratban akarta megsürget­
ni a hátralékos 10.000 pengő lekül- 
dését. Azonban időközben megálla­
pítást nyert, hogy a reklamált tíz­
ezer pengő is leérkezett.

Intézkedett a tanácsi értekezlet a 
haszonbérbuzából az inségakció cél­
jaira felhasznált búza megőrléséből 
nyert korpa felhasználása iránt is. 
Az eddig megőrölt 50 vagon búza 
után 13 vagon korpája van a város­
nak, amely ezt a mennyiséget a leg­
nagyobb részben eladja a minden­
kor fennálló piaci áron, egy részét 
pedig felhasználja a saját gazdálko­
dásában.

ÓRIÁSI SZÁZALÉKBAN NŐTT 
A MÚLT ÉVBEN A MUNKA- 

NÉLKÜLIEK SZAMA.
Genf, január 20. A Nemzetközi 

Munkaügyi Hivatal most tette kö­
zé kimutatását, amely szerint a 
munkanélküliek száma a következő:

Németországban 1931 december 
15-én 5.349,000 munkanélkülit tar­
tottak nyilván, szemben az előző 
■évi december 15-i kimutatásban sze­
replő 3.977,000 munkanélkülivel. — 
Ausztria munkanélküli segélyt él­
vező munkanélküliéinek száma 
1931 november végén 273,658, egy 
evvel előbb 237,745 volt. Magyar- 
ország munkanélküliéinek száma 
(szakszervezeti kimutatás) 1931 no­
vember végén 31,076 volt, szemben 
az előző évi 24,308-cal. A szakszer­
vezeti kimutatások szerint a mun­
kanélküliek arányszáma az Egye­
sült Államokban az 1930. évi no­
vember végén feltüntetett 15.4 szá­
zalékkal szemben 20 százalékra 
emelkedett.

Anyakönyvi hírek
Az anyakönyvi hivatalban szer­

dán a következő bejelentések tör­
téntek:

Születések: Kocsis Károly laka­
tos, leány: Éva. Farkas Sándor 
MÁV fékező, leány: Margit. Nagy 
Imre küldönc, leány: Olga. Kovács 
ilstván fütő, fiú: István. 1 halva- 
Bzületés és 4 törvénytelen újszü­
lött.

Házasságok: Biró Kálmán—Ök­
rös Róza. Fóka Károly—Kulin Ida. 
Varga Gábor—Elek Erzsébet.

Halálozások: Kiss János ref. 75 
éves, Nagycsere 15. Kocsis Éva ref.
1 napos, Lcgányi u. 31. Galla Má­
ria római katholikus, 6 éves, Ilona 
ti. 3. Horog Gábor ref. 7 hónapos, 
O'áh Károly u. 13.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Egyelőre elvi jelentőségű az ügyészség 
nyomozása a Dréhr-ügyben — mondja 

a félhivatalos
Budapest, január 20. Dréhr Imre 

beadványával kapcsolatban az 
ügyészség, mint az ilyen beadvá­
nyok esetében szokásos, megindí­
totta a nyomozást, amely azonban e 
pillanatban csak elvi jelentőségű. 
Hiszen az ügyészségnek hivatalos 
tudomása a fegyelmi ügyről nincs. 
Még kevésbbé állanak rendelkezés­
re azok az okiratok és adatok, ame­
lyek állásfoglalása alapját képez­
hetnék. Az ügyészségnek minden

esetre meg kell várni a fegyelmi 
iratok beérkezését. Amennyiben 
azonban olyan okok volnának, vagy 
olyan események történnének, ame­
lyek az ügyészi beavatkozást szük­
ségessé teszik, az ügyészség telje­
síteni fogja törvényszerinti hivatá­
sát. A közeli napok minden esetre 
hozzájárulnak majd ahoz, hogy az 
ügyészi hatáskörbe tartozó rész 
tisztáztassék. (MTI.)

Újabb kamatiábmérsóklést kivan 
a gazdasági élet

Állítólag 1, vagy legalább is félszázalékos mérséklés van kilátásban.
Budapest, január 20. A Pénz­

intézeti Központ, követve a Nemzeti 
Bank kamatlábleszállitását, ma az 
egész vonalon 1%-kal leszállította a

január 30-án 
este a

hitelkamatokat. A hitelügyi tanács 
pedig holnap foglalkozik a kamatláb 
mérséklésének ügyével. 

Bankkörökben
számolnak azzal a lehetőséggel, 
hogy a mostani kamatlábles zál- 
litást újabb csökkentés követi, 
rövid időn belül újabb egy, vagy 
legalább is félszázalékos kamat­

lábmérséklés következik.
A gazdasági tényezők kijelentése 

szerint ugyanis a most történt 1%-os 
kamatláb csökkentésnek nagyobb 
gazdasági eredményére nem lehet 
számítani.

A leszállítás aránya úgyszólván 
az összes érdekeltségek körében 

némi csalódást okozott.
Ámbár tudták, hogy a Nemzeti Bank 
ismert óvatos üzletpolitikája és múlt­
beli gyakorlata csak a legvégső ese­
tekben alkalmazott nagyobbarányu
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kamatemelést vagy kamatleszállítást, 
mégis azt remélték, hogy a kormány 
óhajának megfelelően ezúttal olyan 
arányú kamatlábleszállitás követke­
zik, amely végre lényegesebb köny- 
nyitést adhatott volna az eladósodott 
országnak.

Úgy halljuk, hogy
a főtanács ülésén el is hangzott 
nagyobbarányu kamatleszállítás 
elhatározására vonatkozó javas­

lat,
azonban a vezetőség egyelőre csak 
egyszázalékos leszállítás elhatározá­
sát kérte.

A gazdasági érdekképviseletek
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ebbe a döntésbe nem igen nyugsza­
nak bele és vezetőikkel való beszél­
getéseinkből azt a benyomást sze­
reztük, hogy a kormányt újabb köz­
belépésre fogják kérni és legalább 
még egy százalékos leszállítást tar­
tanak szükségesnek.

Csak szabadforgalom esetén van 
helyén a magas kamattételek fentar- 
tása bizonyos eshetőségek megaka­
dályozására.
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Georghe Vazeru román őrnagyot, akit kémkedési ügyben a hadseregből való ki­
dobásra ítélték, lefokozlak a bukaresti Malmaison-kaszárnya udvarán. Vázára őr­
nagy négy társát érte ez a sors. A rangjelzéseitől megfosztott őrnagy előtt álló 

tűit éppen eltöri Vaxa.ru kardját*

Éppen ezért csak a közérdeket kell 
figyelembe venni és mikor a közter­
hek amúgy is napról-napra növek­
szenek, legalább a kamatterheket kell 
olyan arányban csökkenteni, hogy 
annak előnyeit hatékonyan érezhesse 
a közönség.

A magántisztviselők 
aktuális problémái

A mai gazdasági válság számtalan 
súlyos kérdést vet fel, amelyek meg­
vitatása közérdek. Minden társadal­
mi osztály érzi a gazdasági kérdések 
fontosságát és vita tárgya ez ma 
olyan körökben is, amelyek a min­
dennapi élet apró problémáin túl a 
gazdasági élet alakulásának kérdésé­
vel nem foglalkoztak.

A tisztviselő-osztály helyzete leg­
kritikusabb, sorsa legbizonytalanabb, 
hiszen sújtják a közvetlen terhek, 
amelyeket viselnie kell és elsősorban 
érzi a válság fokozódását ma, ami­
kor nagy vállalatok tönkremennek, 
megszűnnek és munkaadóinak gond­
ja is a tisztviselő problémájává vált.

Kertész Miklós országgyűlési 
képviselő és dr. Faragó László, a 
magántisztviselő - kérdés legalapo­
sabb budapesti ismerői, e kérdések 
népszerű előadói Debrecenben e hó 
24-én, vasárnap délelőtt a magán- 
tisztviselők Ferenc József ut 30, sz, 
helyiségében „A magántisztviselők 
aktuális problémái” címmel előadást 
tartanak, amely széleskörű érdeklő­
désre tarthat számot. Az előadás fél­
tizenegykor kezdődik és belépődíj 
nincs.

A fővárosnál 767 álláshal­
mozót írtak össze

Budapest, január 20. A közvéle­
mény nyomására a főváros végre 
rendet akar teremteni az álláshal­
mozások terén. Évek óta valóságos 
rendszerré vált, hogy a főváros ma­
gasabb állású nyugdíjba menő 
tisztviselői valamelyik városi üzem­
nél, vagy intézménynél helyezke-

egyetlen előadóestjének
jegyei a M.

dik el s ezáltal nagyon sok ember 
elől zárták el az előlépés lehetősé­
gét. Most mindazokat összeírták, 
akik közpénztárból: az államkincs­
tárból, vagy a fővárostól kapnak 
nyugdijat és emellett a fővárosnál 
fix alkalmazásban vannak.

Az összeírás meglepő eredmény­
nyel járt: sokkal nagyobb volt az 
ilyen nyugdíjas álláshalmozók szá­
ma, mint eredetileg számították.

Az üzemigazgatók, hivatalfőnö­
kök jelentése alapján most készült 
el a főváros elnöki ügyosztálya a 
névsorral, melyből kiderült, hogy 
767 nyugdíjas állami, vagy városi 
tisztviselőnek van fix, állandó ál­
lása a fővárosnál.

A 767 nyugdijt és fixfizetést is 
élvező tisztviselő sorsáról az auto­
nómia hivatott dönteni. A 767 nyug­
díjas elbocsátása esetén ugyaneny- 
nyi állás üresedne meg a főváros­
nál.

Arany János u. 52. kis családi
ház nagy telekkel és 54 teljesen 
modern bérház központi lütéssel, 
Hunyadi ucca 2—4. sz. emelet®* 
épület jutányosán eladó. Érte*kéz ni deák Ferenc ucca 3,
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SOROCAI VÉRFÜRDŐ BŰN­
BAKJA: egy Ártatlan 

MAGYAR ÚJSÁGÍRÓ.
Bukarest, jan. 20. A Neamul 

iRomenesc, a kormány félhivatalosa, 
Torga lapja, a következőket írja:

Egy izgató magyar lap, a Brassói 
^apok, gyűlöletes kampányt folytat 
Románia ellen. Azt irta, hogy Soro­

dban valóságos embervadászatot 
Iterveztek és hogy a bűnösöket nem 

büntették meg. A kormány elhatá­
rozta, hogy ez ellen az anarchista és 
románellenes lap ellen a törvény 
alapján megindítja a bírói eljárást.

A sorocai eseményből kifolyólag 
[egyetlen vádlott lesz az az újságíró, 
aki a Brassói Lapokban a kifogásolt 

[cikket irta. Ez a tény jellemző az 
[oláh mentalitásra.

léi cseléd bestiális módon 
meggyilkolta gazdáját 

és leányát
Bukarest, január 20. Ma délelőtt 
város legforgalmasabb negyedé­

ben lakásán meggyilkolva találták 
Ingei Dumitrescu mérnököt, a 
nunkaügyi minisztérium ny. vezér­

felügyelőjét és Zsuzsanna nevű 
leányát. A gyilkosok teljesen szét­
verték a mérnök és leányának fejét, 
azonkívül a leány holttestén szá­
mos késszurást is találtak, az apá­

nak torkát teljesen átmetszették, 
tz iroda íróasztalán a következő 

szövegű cédulát találták:
„Ne fáradjanak a nyomozással, 

nert mi öltük meg gazdáinkat: 
Sasi lie és Eugenia.”

A két aláíró cselédként volt al­
kalmazva a mérnökéknél és a por­
tás vallomása szerint hétfőn hagy­
ták el a házat s azóta nem tértek 
vissza. A hivatalos orvosi vizsgálat 
negáliapitotta, hogy a gyilkossá­

got, amelyet ma délelőtt fedeztek 
Jel, hétfőre virradóra követték el.

ül fogtak egy tiszthelyettest, 
aki román kézre juttatta 
a mezőhegyes! ménest
Mezőhegyes, jan. 20. Húsz 

esztendeig állott a mezőhegyes! mé- 
lesbirtok szolgálatában Magyar 
jyörgy tiszthelyettes. Amikor a ro­
mánok megszállották Mezőhegyest, 

tiszthelyettes, aki nagylaki szüle­
tésű, a románok mellé állt és elárul­
ta nekik, hogy hová rejtették a 
nénesbirtok vagyont érő tenyész­

állatait és az értékes felszereléseket, 
románok igy mintegy 1300 lovat 

[elhajtottak. A megszállók kivonulá­
sa után Magyar is velük ment és 

[eleinte a román határőrségen telje­
sített szolgálatot. Nevét Misitsre 
változtatta. Később állatorvosnak 

[adta ki magát és Pécskán meg is vá­
lasztották községi állatorvosnak. 
[Misits a minap szabályszerű útle­

véllel Makóra jött. Erről tudomást 
szerzett a csendőrség, amely letar­

tóztatta a volt tiszthelyettest és Sze­
ledre kisérte, ahol megindult ellene 
[az eljárás.

ÓLMOT
veszünk.

Debreceni Független Újság
kiadóhivatala 

Ferenc József ut 49. sz.

Ejfy fiafal magyar gróf és egy osztrák 
feltaláló fül akarják szárnyalni Piccard 

tanár sztratoszféra rekordját
Bécs, január 20. Zichy Tiva 

dar gróf, ismert magyar automobilos 
és Braun osztrák feltaláló Bécsben 
megállapodott sztratoszféra repülés 
dolgában. Előreláthatóan Ausztriá­
ban szállnak fel. A repülök szikra- 
távíró adóállomást visznek magukkal 
és ezen adóállomással milliónyi hall­
gató számára közük majd a repülés 
eseményeit. Braun mérnök tudomá­

nyos méréseket akar a repülés folya­
mán végezni. Zichy Tivadar gróf 
egy amerikai kiadó részére a repülés 
egyes fázisainak pontos, riportszerü 
ecsetelését készíti. A kísérlet négy 
héten belül várható. A leszállás ame­
rikai nagy ejtőernyő segítségével 
történik. A repülők remélik, hogy 
túlszárnyalják Piccard tanár rekord­
ját.

A munkanélküli kérdésben a kormánynak végre 
szint kell vallani — ez a felfogása valamennyi 

ellenzéki pártnak
Az egész ellenzék nevében valószínűleg Rassay Károly indokolja meg a 

Házban, hogy miért hivatták össze január 26-ra a parlamentet.
Budapest, január 20. Az ellen­

zék, mint ismeretes, január 26-ára 
összehivatca a parlamentet, amely 
természetesen csak formális ülés 
lesz és egyetlen tárgya az összehí­
vás megokolása. Erre a házszabá­
lyok egy órás beszédidőt engedé­
lyeznek azzal a lehetőséggel, hogy 
további egy órára egyetlen szónok 
meghosszabbíthatja a beszédét. Te­
kintettel arra, hogy az egész ellen­
zék egyöntetűen irta alá a Ház ösz- 
szehivási ívet, az ellenzék körében 
most megbeszélések indultak meg, 
hogy ki legyen a parlament össze­
hívásának a megokolója. Úgy az el­
lenzéki polgári pártok, mint a szo­
ciáldemokrata párt ebben a tekin­
tetben előreláthatóan azt az állás­
pontot foglalják el, hogy Rassay 
Károlyt bízzák meg a parlament 
összehívásának megindokolásával. 
Ezenkívül természetesen napirend 
előtt több felszólalás is várható. — 
így többek között Peyer Károly 
máris bejelentette Alwássy László 
házelnöknek, hogy napirend előtt a

munkanélküliségről fog beszélni. 
Valószínűnek tartják, hogy Károlyi 
Gyula gróf erre válaszolni fog. — 
Ezenkívül a Független Kisgazda 
Párt valamelyik szónoka fog fel­
szólalni és a titkos választójognak 
napirendre való tűzését fogja kö­
vetelni.

Ezután természetesen a napirend 
következik, amelynek során ugyan­
csak két ellenzéki szónok fejezheti 
ki felfogását. Politikai körök véle­
ménye szerint a január 26-ára ösz- 
szehivott ülés meglehetősen izgal­
mas lesz, annál is inkább, mert az 
egész ellenzék most már egyönte­
tűen ragaszkodik ahoz, hogy a 
munkanélküli kérdésben a kor­
mánynak végre nyílt szint kell val­
lani és miután a szociáldemokraták 
is hozzájárultak ahoz, hogy a mun­
kanélküli segélyt nem a szakszer­
vezetek, hanem a hatóságok utján 
fogják szétosztani, a polgári pár- 

I toknak sincs már kifogása az ellen, 
hogy a munkanélküliek pénzbeli 
segélyezése végrehajtassék.

gö kiadást, ami a kiadási tételek 
tetemes emelkedését jelentette. Ez­
zel szemben helyesbítette a pótadó 
kivetési adóalapot is és ezzel úgy 
intézkedett, hogy a pótadó a tava­
lyi nívóra emelkedett, vagyis az 
1932. évi pótadó 57 százalék lesz. 
Ezzel a költségvetéshez a jóváha­
gyást szóbelileg meg is adták.

Budapesti tartózkodásuk alatt a 
város képviselői tárgyalásokat foly­
tattak a Nemzeti Bank debreceni 
palotája ügyében is az illetékes té­
nyezőkkel. Zöld József tb. helyet­
tes polgármester kijelentése sze­
rint a Nemzeti Bank ezidén okvet­
lenül építkezni akar, de az építés 
időpontjáért nem vállal garanciát. 
Építkezési szándékának komolysá­
gát azonban mi sem mutatja job­
ban, mint hogy felkérte a város ve­
zetőségét, hogy a Bethlen uccai in­
gatlanok bérlőinek május elsejére 
mondjon fel. A város képviselői és 
a Nemzeti Bank vezetősége a tel­
kek adásvételére vonatkozó szerző­
dést már alá is írták és azt legkö­
zelebb be is mutatják a közgyűlés­
nek. A város kiküldöttei szerint a 
tervek nagyon szépek és a tervek 
szerint pompás háromemeletes pa­
lotával lesz szebb Debrecen.

Dönlő japán győzelem 
Charbin mellett

Tokió, január 20. M a a kínai 
tábornok seregét napokig tartó ma- 
növirozás után a japán csapatok 
Jushu közelében, Charbintól nem 
messze, megverték. A győzelem 
döntő jelentőségű, mert a kínai had­
seregnek legnagyobb része vagy ja­
pán fogságba esett, vagy szétsza­
ladt. Egy része átlépte az orosz ha­
tárt, ahol lefegyverezték. A megma­
radt kínai csapatoknak pedig sem 
fegyverük, sem felszerelésük nincs, 
hogy a harcot folytathassák. Ma a 
generális a helyzet tarthatatlansága 
miatt megbízottakat küldött a japán 
főhadiszállásra, amelyben kérte a 
fegyverszüneti tárgyalás megindítá­
sát. Japán részről az ütközetben há- 
rom dandár és 800 főnyi lovasság 
vett részt.ötvenhét százalékra emelte fel a kor­

mány Debrecen város 1932. évi pótadóját | Gandhiie'Äe«Mkfiil is
A minisztériumban szóbelileg már jóváhagyták a város költségvetését, amely 
ellen lényeges észrevételt nem tettek. — A minisztérium visszaállította a 

rendőrség segélyét, amelyet a közgyűlés lecsökkenteti.
Megírta a Debreceni Független 

Újság, hogy a belügyminisztérium­
ban hétfőn és kedden tárgyalták le 
Debrecen város 1932. évi költség- 
vetését, amelynek tárgyalására dr. 
Vásáry István polgármester, Zöld 
József tb. polgármesterhelyettes, 
Ary Lajos főszámvevő utaztak fel. 
A tárgyalás a belügyminisztérium­
ban folyt le Teleszky János elnök­
lete alatt és reszt vett azon egy- 
ideig Keresztes-Fischer belügymi­
niszter is. Résztvettek a tárgyalá­

son Tatics Árpád miniszteri taná­
csos, Janda Károly miniszteri osz­
tálytanácsos, a pénzügyminiszté­
rium részéről Lukács Ödön minisz­
teri tanácsos, Ináncsi Papp Elemér 
osztálytanácsos. A miniszterközi 
értekezlet átvizsgálva a költségve­
tést, az ellen észrevételt nem tett s 
azon csupán egyetlen lényeges mó­
dosítást végzett. Visszaálitotta 
ugyanis a költségvetés szükségleti 
oldalára a rendőrségi hozzájárulás 
cimén tavaly szerepelt 250,000 pen-

Üzleti könyvek
mindenféle rovatozásu és alakú 

olcsó árban beszerezhető

Aczél antiquárium
Széchenyi ucca 2.

Bombay, január 20. Az elmúlt 
nap folyamán a kongresszus által 
kiküldött úgynevezett előőrsök, kö­
zöttük sok nő, szakadatlanul mo­
lesztálta azokat a kereskedőket és 
magánosokat, akik az állami pénz­
verdében nemes fémet eladtak, 
vagy vásároltak. A folytonos uccai 
viták és súrlódások az üzlet lebo­
nyolítását rendkívüli módon akadá­
lyozták, úgyhogy a rendőrség 
kénytelen volt erélyesen megtisztí­
tani az uccákat a tüntetőktől. Ki­
lenc férfit és két nőt letartóztat­
tak és valamennyiüket meg azna ' 
hathónap: szigorú elzárásra és 
pénzbüntetésre ítélték. Gandhi leg­
kisebbik fiát, Randast, a tegnapi 
napon a rendőrség letartóztatta.

Ha olcsón, divatosan akar ruházkodni, 
forduljon bizalommal Keresztesi úri- 
szabóhoz, Varga u. 1.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

I Tűzifa, szén vótele előtt |
, érdeklődje» íf

FQlöp és Pronészks cégnél I 
Mester u. 28. 1
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64.883 pengő értékű Iát ősz 
toltak ki két hónap alatt 

az ínségeseknek
A szerdai tanácsi értekezleten dr. 

Veress Géza tanácsnok bejelen­
tette, hogy a városi erdőgazdaság 
november és december havában 
64.883 pengő értékű tűzifát osztott 
ki az inségakciósoknak.

Ugyancsak a szerdai tanácsi érte­
kezleten szóba került az is, hogy a 
kereskedelemügyi miniszter még 
nem küldte le az inségakció céljaira 
kilátásba helyezett 20.000 pengő 
második részletét és ezért a polgár-

LIPINSKAJA
mester feliratban akarta megsürget­
ni a hátralékos 10.000 pengő lekül- 
dését. Azonban időközben megálla­
pítást nyert, hogy a reklamált tíz­
ezer pengő is leérkezett.

Intézkedett a tanácsi értekezlet a 
haszonbérbuzából az inségakció cél­
jaira felhasznált búza megőrléséböl 
nyert korpa felhasználása iránt is. 
Az eddig megőrölt 50 vagon búza 
után 13 vagon korpája van a város­
nak, amely ezt a mennyiséget a leg­
nagyobb részben eladja a minden­
kor fennálló piaci áron, egy részét 
pedig felhasználja a saját gazdálko­
dásában.

ÓRIÁSI SZÁZALÉKBAN NŐTT 
A MÚLT ÉVBEN A MUNKA- 

NÉLKÜLIEK SZAMA.
Genf, január 20. A Nemzetközi 

Munkaügyi Hivatal most tette kö­
zé kimutatását, amely szerint a 
munkanélküliek száma a következő:

Németországban 1931 december 
15-én 5.349,000 munkanélkülit tar­
tottak nyilván, szemben az előző 
■évi december 15-i kimutatásban sze­
replő 3.977,000 munkanélkülivel. — 
Ausztria munkanélküli segélyt él­
vező munkanélküliéinek száma 
1931 november végén 273,658, egy 
■évvel előbb 237,745 volt. Magyar- 
ország munkanélküliéinek száma 
(szakszervezeti kimutatás) 1931 no­
vember végén 31,076 volt, szemben 
az előző évi 24,308-cal. A szakszer­
vezeti kimutatások szerint a mun­
kanélküliek arányszáma az Egye­
sült Államokban az 1930. évi no­
vember végén feltüntetett 15.4 szá­
zalékkal szemben 20 százalékra 
emelkedett.

Anyakönyvi hírek
Az anyakönyvi hivatalban szer­

vián a következő bejelentések tör­
téntek :

Születések: Kocsis Károly laka­
tos, leány: Éva. Farkas Sándor 
MÁV fékező, leány: Margit. Nagy 
Imre küldönc, leány: Olga. Kovács 
ilstván fűtő, fiú: István. 1 halva- 
Bzületés és 4 törvénytelen ujszii- 
6ött.

Házasságok: Biró Kálmán—Ök­
rös Róza. Póka Károly—Kulin Ida. 
Varga Gábor—Elek Erzsébet.

Halálozások: Kiss János ref. 75 
éves, Nagycsere 15. Kocsis Éva ref. 
1 napos, Legányi u. 31. Galla Má­
ria római katholikus, 6 éves, Ilona 
ti. 3. Horog Gábor ref. 7 hónapos. 
Oláh Károly u. 13.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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Egyelőre elvi jelentőségű az ügyészség 
nyomozása a Dréhr-ügyben mondja 

a félhivatalos

1932 SÍ.

Budapest, január 20. Diéhr Imre 
beadványával kapcsolatban az 
ügyészség, mint az ilyen beadvá­
nyok esetében szokásos, megindí­
totta a nyomozást, amely azonban e 
pillanatban csak elvi jelentőségű. 
Hiszen az ügyészségnek hivatalos 
tudomása a fegyelmi ügyről nincs. 
Még kevésbbé állanak rendelkezés­
re azok az okiratok és adatok, ame­
lyek állásfoglalása alapját képez­
hetnék. Az ügyészségnek minden

esetre meg kell várni a fegyelmi 
iratok beérkezését. Amennyiben 
azonban olyan okok volnának, vagy 
olyan események történnének, ame­
lyek az ügyészi beavatkozást szük­
ségessé teszik, az ügyészség telje­
síteni fogja törvényszerinti hivatá­
sát. A közeli napok minden esetre 
hozzájárulnak majd ahoz, hogy az 
ügyészi hatáskörbe tartozó rész 
tisztáztassék. (MTI.)

Újabb kamatlábmérsóklést kíván 
a gazdasági élet

Állítólag 1, vagy legalább is félszázalékos mérséklés van kilátásban.
Budapest, január 20. A Pénz­

intézeti Központ, követve a Nemzeti 
Bank kamatlábleszállitását, ma az 
egész vonalon 1%-kal leszállította a

január 30-án 
este a Bikában

hitelkamatokat. A hitelügyi tanács 
pedig holnap foglalkozik a kamatláb 
mérséklésének ügyével. 

Bankkörökben
számolnak azzal a lehetőséggel, 
hogy a mostani kamatlábleszál- 
litást újabb csökkentés követi, 
rövid időn belül újabb egy, vagy 
legalább is félszázalékos kamat­

lábmérséklés következik.
A gazdasági tényezők kijelentése 

szerint ugyanis a most történt 1%-os 
kamatláb csökkentésnek nagyobb 
gazdasági eredményére nem lehet 
számítani.

A leszállítás aránya úgyszólván 
az összes érdekeltségek körében 

némi csalódást okozott.
Ámbár tudták, hogy a Nemzeti Bank 
ismert óvatos üzletpolitikája és múlt­
beli gyakorlata csak a legvégső ese­
tekben alkalmazott nagyobbarányu

kamatemelést vagy kamatleszállítást, 
mégis azt remélték, hogy a kormány 
óhajának megfelelően ezúttal olyan 
arányú kamatlábleszállitás követke­
zik, amely végre lényegesebb köny- 
nyitést adhatott volna az eladósodott 
országnak.

Úgy halljuk, hogy
a főtanács ülésén el is hangzott 
nagyobbarányu kamatleszállítás 
elhatározására vonatkozó javas­

lat,
azonban a vezetőség egyelőre csak 
egyszázalékos leszállítás elhatározá­
sát kérte.

A gazdasági érdekképviseletek

LIPINSKAJA
ebbe a döntésbe nem igen nyugsza­
nak bele és vezetőikkel való beszél­
getéseinkből azt a benyomást sze­
reztük, hogy a kormányt újabb köz­
belépésre fogják kérni és legalább 
még egy százalékos leszállítást tar­
tanak szükségesnek.

Csak szabadforgalom esetén van 
helyén a magas kamattételek fentar- 
tása bizonyos eshetőségek megaka­
dályozására.

Georgbe Vae.ru román őrnagyot, akit kémkedési ügyben a hadseregből való ki­
dobásra ítéltek, lefokozzák a bukaresti Malmaison-kaszárnya udvarán. Vezyu őr- 
nagy négy társát érte ez • sere. A rangjelzéseitől megfosztott őrnagy előtt álló 

tiszt éppen eltöri Vazaru kardját.

Éppen ezért csak a közérdeket kell 
figyelembe venni és mikor a közter­
hek amúgy is napról-napra növek­
szenek, legalább a kamatterheket kell 
olyan arányban csökkenteni, hogy 
annak előnyeit hatékonyan érezhesse 
a közönség.

A magántisztviselők 
aktuális problémái

A mai gazdasági válság számtalan 
súlyos kérdést vet fel, amelyek meg­
vitatása közérdek. Minden társadal­
mi osztály érzi a gazdasági kérdések 
fontosságát és vita tárgya ez ma 
olyan körökben is, amelyek a min­
dennapi élet apró problémáin túl a 
gazdasági élet alakulásának kérdésé­
vel nem foglalkoztak.

A tisztviselő-osztály helyzete leg­
kritikusabb, sorsa legbizonytalanabb, 
hiszen sújtják a közvetlen terhek, 
amelyeket viselnie kell és elsősorban 
érzi a válság fokozódását ma, ami­
kor nagy vállalatok tönkremennek, 
megszűnnek és munkaadóinak gond­
ja is a tisztviselő problémájává vált.

Kertész Miklós országgyűlési 
képviselő és dr. Faragó László, a 
magántisztviselő - kérdés legalapo­
sabb budapesti ismerői, e kérdések 
népszerű előadói Debrecenben e hó 
24-én, vasárnap délelőtt a magán- 
tisztviselők Ferenc József ut 30. sz. 
helyiségében „A magántisztviselők 
aktuális problémái” címmel előadást 
tartanak, amely széleskörű érdeklő­
désre tarthat számot. Az előadás fél­
tizenegykor kezdődik és belépődíj 
nincs.

A fővárosnál 767 álláshal­
mozót írtak össze

Budapest, január 20. A közvéle­
mény nyomására a főváros végre 
rendet akar teremteni az álláshal­
mozások terén. Évek óta valóságos 
rendszerré vált, hogy a főváros ma­
gasabb állású nyugdíjba menő 
tisztviselői valamelyik városi üzem­
nél, vagy intézménynél helyezke-

I egyetlen előadóestjének 
jegyei a Bika-hallbán.

dik el s ezáltal nagyon sok ember 
elől zárták el az előlépés lehetősé­
gét. Most mindazokat összeírták, 
akik közpénztárból: az államkincs­
tárból, vagy a fővárostól kapnak 
nyugdijat és emellett a fővárosnál 
fix alkalmazásban vannak.

Az összeirás meglepő eredmény­
nyel járt: sokkal nagyobb volt az 
ilyen nyugdíjas álláshalmozók szá­
ma, mint eredetileg számították.

Az üzemigazgatók, hivatalfőnö­
kök jelentése alapján most készült 
el a főváros elnöki ügyosztálya a 
névsorral, melyből kiderült, hogy 
767 nyugdíjas állami, vagy városi 
tisztviselőnek van fix, állandó ál­
lása a fővárosnál.

A 767 nyugdijt és fixfizetést is 
élvező tisztviselő sorsáról az auto­
nómia hivatott dönteni. A 767 nyug­
díjas elbocsátása esetén ugyaneny- 
nyi állás üresedne meg a főváros­
nál.

Arany János u. 52. kis családi
ház nagy telekkel és 54 teljesen 
modern bérház központi fűtéssel, 
í^SKJ}1 uece 2-4. sz. emeletes 
ápQlet jutányosán eladó. Érte-, 

kezm Deák Ferenc ucca 3.
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A SOROCAI VÉRFÜRDŐ BŰN­
BAKJA: EGY ÁRTATLAN 

MAGYAR ÚJSÁGÍRÓ.
Bukarest, jan. 20. A Neamul 

Romenesc, a kormány félhivatalosa, 
jorga lapja, a következőket Írja:

Egy izgató magyar lap, a Brassói 
Lapok, gyűlöletes kampányt folytat 
Románia ellen. Azt irta, hogy Soro­
dban valóságos embervadászatot 
terveztek és hogy a bűnösöket nem 
büntették meg. A kormány elhatá­
rozta, hogy ez ellen az anarchista és 
románellenes lap ellen a törvény 
alapján megindítja a bírói eljárást.

A sorocai eseményből kifolyólag 
egyetlen vádlott lesz az az újságíró, 
aki a Brassói Lapokban a kifogásolt 
cikket irta. Ez a tény jellemző az 
oláh mentalitásra.

Két cseléd bestiális módon 
meggyilkolta gazdáját 

és leányát
Bukarest, január 20. Ma délelőtt 

9 város legforgalmasabb negyedé­
iben lakásán meggyilkolva találták 
Angel Dumitrescu mérnököt, a 
munkaügyi minisztérium ny. vezér- 
felügyelőjét és Zsuzsánna nevű 
leányát. A gyilkosok teljesen szét­
verték a mérnök és leányának fejét, 
azonkívül a leány holttestén szá­
mos késszurást is találtak, az apá­
nak torkát teljesen átmetszették. 
Az iroda Íróasztalán a következő 
szövegű cédulát találták:

„Ne fáradjanak a nyomozással, 
mert mi öltük meg gazdáinkat: 
Vasilie és Eugénia.’

A két aláíró cselédként volt al­
kalmazva a mérnökéknél és a por­
tás vallomása szerint hétfőn hagy­
ták el a házat s azóta nem tértek 
vissza. A hivatalos orvosi vizsgálat 
megállapította, hogy a gyilkossá­
got, amelyet ma délelőtt fedeztek 
fel, hétfőre virradóra követték el.

Eíiogtak egy tiszthelyettest, 
aki román kézre juttatta 
a mezőhegyes! ménest
Mezőhegyes, jan. 20. Húsz 

esztendeig állott a mezőhegyesi mé­
nesbirtok szolgálatában Magyar 
György tiszthelyettes. Amikor a ro­
mánok megszállották Mezőhegyest, 
a tiszthelyettes, aki nagylaki szüle­
tésű, a románok mellé állt és elárul­
ta nekik, hogy hová rejtették a 
ménesbirtok vagyont érő tenyész­
állatait és az értékes felszereléseket.
A románok igy mintegy 1300 lovat 
elhajtottak. A megszállók kivonulá­
sa után Magyar is velük ment és 
eleinte a román határőrségen telje­
sített szolgálatot. Nevét Misitsre 
változtatta. Később állatorvosnak 
adta ki magát és Pécskán meg is vá­
lasztották községi állatorvosnak. 
Misits a minap szabályszerű útle­
véllel Makóra jött. Erről tudomást 
szerzett a csendőrség, amely letar­
tóztatta a volt tiszthelyettest és Sze­
gedre kisérte, ahol megindult ellene 
az eljárás.

ÓLMOT
vessünk.

Debreceni Független Újság
kiadóhivatala 

Ferenc József ut 49. az.

-*18?8* m8jíyar gróf és egy osztrák 
feltaláló túl akaiják szárnyalni Piccard 

tanár sztratoszféra rekordját
Bécs, január 20. Zichy Tiva­

dar gróf, ismert magyar automobilos 
és Braun osztrák feltaláló Bécsben 
megállapodott sztratoszféra repülés 
dolgában. Előreláthatóan Ausztriá­
ban szállnak fel. A repülők szikra­
távíró adóállomást visznek magukkal 
és ezen adóállomással milliónyi hall­
gató számára közük majd a repülés 
eseményeit. Braun mérnök tudomá- 
!♦ m**»♦>«»*«»♦♦♦<*

nyos méréseket akar a repülés folya­
mán végezni, Zichy Tivadar gróf 
egy amerikai kiadó részére a repülés 
egyes fázisainak pontos, riportszerü 
ecsetelését készíti. A kísérlet négy 
héten belül várható. A leszállás ame­
rikai nagy ejtőernyő segítségével 
történik. A repülők remélik, hogy 
túlszárnyalják Piccard tanár rekord­
ját.
•••• ♦> «• * «►♦> * *»«>• •:

A munkanélküli kérdésben a kormánynak végre 
szint kell vallani — ez a felfogása valamennyi 

ellenzéki pártnak
Az egész ellenzék nevében valószínűleg Rassay Károly indokolja meg a 

Házban, hogy miért hivatták össze január 26-ra a parlamentet.
Budapest, január 20. Az ellen­

zék, mint ismeretes, január 26-ára 
összehivatta a parlamentet, amely 
természetesen csak formális ülés 
lesz és egyetlen tárgya az összehí­
vás megokolása. Erre a házszabá­
lyok egy órás beszédidőt engedé­
lyeznek azzal a lehetőséggel, hogy 
további egy órára egyetlen szónok 
meghosszabbíthatja a beszédét. Te­
kintettel arra, hogy az egész ellen­
zék egyöntetűen irta alá a Ház ösz- 
szehivási ívet, az ellenzék körében 
most megbeszélések indultak meg, 
hogy ki legyen a parlament össze­
hívásának a megokolója. Úgy az el­
lenzéki polgári pártok, mint a szo­
ciáldemokrata párt ebben a tekin­
tetben előreláthatóan azt az állás­
pontot foglalják el, hogy Rassay 
Károlyt bízzák meg a parlament 
összehívásának megindokolásával. 
Ezenkívül természetesen napirend 
előtt több felszólalás is várható. — 
így többek között Peyer Károly 
máris bejelentette Almássy László 
házelnöknek, hogy napirend előtt a 
>«»<♦•♦>•«$>•* •»• m*Z<

munkanélküliségről fog beszélni. 
Valószínűnek tartják, hogy Károlyi 
Gyula gróf erre válaszolni fog. — 
Ezenkívül a Független Kisgazda 
Párt valamelyik szónoka fog fel­
szólalni és a titkos választójognak 
napirendre való tűzését fogja kö­
vetelni.

Ezután természetesen a napirend 
következik, amelynek során ugyan­
csak két ellenzéki szónok fejezheti 
ki felfogását. Politikai körök véle­
ménye szerint a január 26-ára ösz- 
szchivott ülés meglehetősen izgal­
mas lesz, annál is inkább, mert az 
egész ellenzék most már egyönte­
tűen ragaszkodik ahoz, hogy a 
munkanélküli kérdésben a kor­
mánynak végre nyílt szint kell val­
lani és miután a szociáldemokraták 
is hozzájárultak ahoz, hogy a mun­
kanélküli segélyt nem a szakszer­
vezetek, hanem a hatóságok utján 
fogják szétosztani, a polgári pár­
toknak sincs már kifogása az ellen, 
hogy a munkanélküliek pénzbeli 
segélyezése végrehajtassék.

ötvenhét százalékra emelte fel a kor­
mány Debrecen város 1932. évi pótadóját
A minisztériumban szóbelileg már jóváhagyták a város költségvetését, amely 
ellen lényeges észrevételt nem tettek. — A minisztérium visszaállította a 

rendőrség segélyét, amelyet a közgyűlés lecsökkenteti.
Megírta a Debreceni Független 

Újság, hogy a belügyminisztérium­
ban hétfőn és kedden tárgyalták le 
Debrecen város 1932. évi költség- 
vetését, amelynek tárgyalására dr. 
Vásáry István polgármester, Zöld 
József tb. polgármesterhelyettes, 
Ary Lajos főszámvevő utaztak fel. 
A tárgyalás a belügyminisztérium­
ban folyt le Teleszky János elnök­
lete alatt és reszt vett azon egy- 
ideig Keresztes-Fischer belügymi­
niszter is. Résztvettek a tárgyalá­

son Tatics Árpád miniszteri taná­
csos, Janda Károly miniszteri osz­
tálytanácsos, a pénzügyminiszté­
rium részéről Lukács Ödön minisz­
teri tanácsos, Ináncsi Papp Elemér 
osztálytanácsos. A miniszterközi 
értekezlet átvizsgálva a költségve­
tést, az ellen észrevételt nem tett s 
azon csupán egyetlen lényeges mó­
dosítást végzett. Visszaálitotta 
ugyanis a költségvetés szükségleti 
oldalára a rendőrségi hozzájárulás 
címén tavaly szerepelt 250,000 pen-

Üzleti könyvek
mindenféle rovatozásu és alakú 

olcsó árban beszerezhető

Aczél antiquárium
Széchenyi ucca 2.

go kiadást, ami a kiadási tételek 
tetemes emelkedését jelentette. Ez­
zel szemben helyesbítette a pőtadó 
kivetési adóalapot is és ezzel úgy 
intézkedett, hogy a pótadó a tava­
lyi nívóra emelkedett, vagyis az 
1932. évi pótadó 57 százalék lesz. 
Ezzel a költségvetéshez a jóváha­
gyást szóbelileg meg is adták.

Budapesti tartózkodásuk alatt a 
város képviselői tárgyalásokat foly­
tattak a Nemzeti Bank debreceni 
palotája ügyében is az illetékes té­
nyezőkkel. Zöld József tb. helyet­
tes polgármester kijelentése sze­
rint a Nemzeti Bank ezidén okvet­
lenül építkezni akar, de az építés 
időpontjáért nem vállal garanciát. 
Építkezési szándékának komolysá­
gát azonban mi sem mutatja job­
ban, mint hogy felkérte a város ve­
zetőségét, hogy a Bethlen uccai in­
gatlanok bérlőinek május elsejére 
mondjon fel. A város képviselői és 
a Nemzeti Bank vezetősége a tel­
kek adásvételére vonatkozó szerző­
dést már alá is írták és azt legkö­
zelebb be is mutatják a közgyűlés­
nek. A város kiküldöttei szerint a 
tervek nagyon szépek és a tervek 
szerint pompás háromemeletes pa­
lotával lesz szebb Debrecen.

Döntő japán győzelem 
Charbín mellett

Tokió, január 20. Ma a kina! 
tábornok seregét napokig tartó ma- 
növirozás után a japán csapatok 
Jushu közelében, Charbintól nem 
messze, megverték. A győzelem 
döntő jelentőségű, mert a kínai had­
seregnek legnagyobb része vagy ja­
pán fogságba esett, vagy szétsza­
ladt. Egy része átlépte az orosz ha­
tárt, ahol lefegyverezték. A megma­
radt kínai csapatoknak pedig sem 
fegyverük, sem felszerelésük nincs, 
hogy a harcot folytathassák. Maa 
generális a helyzet tarthatatlansága 
miatt megbízottakat küldött a japán 
főhadiszállásra, amelyben kérte a 
fegyverszüneti tárgyalás megindítá­
sát. Japán részről az ütközetben há- 
rom dandár és 800 főnyi lovasság 
vett részt.

Gandhi legkisebbik fiát is 
letartóztatták

Bombay, január 20. Az elmúlt 
nap folyamán a kongresszus által 
^küldött úgynevezett előőrsök, kö­
zöttük sok nő, szakadatlanul mo­
lesztálta azokat a kereskedőket és 
magánosokat, akik az állami pénz­
verdében nemes fémet eladtak, 
vagy vásároltak. A folytonos uccai 
viták és súrlódások az üzlet lebo­
nyolítását rendkívüli módon akadá­
lyozták, úgyhogy a rendőrség 
kénytelen volt erélyesen megtisztí­
tani az uccákat a tüntetőktől. Ki­
lenc férfit és két nőt letartóztat­
tak és valamennyiüket még azna > 
hathőnap: szigorú elzárásra és 
pénzbüntetésre Ítélték. Gandhi leg­
kisebbik fiát, Randast, a tegnapi 
napon a rendőrség letartóztatta.

Ha olcsón, divatosan akar ruházkodni, 
forduljon bizalommal Keresztesi uri- 
szabóhoz, Varga u. 1.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

I Tűzifa, szén vétele előtt I
, érdeklődi«»

FOlöp és Pronászka cégnél I 
Meatar u. 28,I
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debreceni független ujsáo

Pazar programmja van a deb­
receni újságírók február 7-i 

Götrbe Éjszakájának

— Ismeretterjesztő előadas a
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telcfonizámai:
Kiadóhivatal 20—18
Fióhkiadőhivatal és kölcsön-

könyvtár #«•••• 23—37 
Szerkesztőség nappal . - . . 19—20
Szerkesztőség éjjel . « . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél, fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz s ki 
záróiag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

Rendkívüli közgyűlést tart 
vasárnap az ipartestület
Ismeretes, hogy az ipartestülete­

ket terhelő iparosszékház tartozá­
sok rendezésére az ipartestületek 
hosszú lejáratú kölcsönöket kap­
nak. A kölcsön felvétele azonban 
szabályokhoz van kötve s igy a 
testületeknek közgyűlést kell tar- 
taniok, hogy az a kölcsön felvéte­
lére a meghatalmazást megadja.

E célból az ipartestület az alábbi 
meghívót bocsátotta ki:

Meghívó.
A Debreceni Ipartestület e hó 

24-én, vasárnap délelőtt 11 órakor 
az Ipartestület dísztermében rend­
kívüli közgyűlést tart.

Tárgy: Felhatalmazás a székhá­
zat terhelő kölcsön konverziójának 
lebonyolítására.

Ezen rendkívüli közgyűlésre az 
iparosság minél nagyobb számú 
megjelenését kéri Varjassy Imre 
elnök.

— Időjóslás. Lényeges változásra 
még mindig nincs kilátás.

— A miniszter még nem hagyta 
jóvá a város közúti költségvetését.
A kereskedelemügyi miniszter érte­
sítette Debrecen várost, hogy a vá­
ros 1932. évi közúti költségvetését 
nem tudta még letárgyalni és igy ja­
nuár 31-ig nem is tudja jóváhagyni, 
ennélfogva felhatalmazást adott a 
városnak, hogy a tavalyi közúti 
költségvetés keretében intézkedhes­
sek.

— A debreceni ipartestület kebe­
lébe tartozó kőmüvesiparosok szak­
osztálya e hó 22-éní pénteken dél­
után 3 órakor az ipartestület tanács­
termében szakosztályi ülést tart. 
Tárgy: Elszámolás a miskolci kon­
gresszus eredményéről és egyéb fon­
tos ügyek. Ezen ülésre a szakosztá­
lyi tagok feltétlen és pontos megje­
lenését ezúton kéri a szakosztály el­
nöksége.

— Járdát csináltat a város a 
DMKE-barakkok mellett. Több íz­
ben panaszkodtak már a DMKE 
megett lévő városi barakkok lako­
sai, hogy nem tudnak közlekedni, 
mert nincs gyalogjárójuk. A városi 
tanács most elrendelte, hogy ott a 
műszaki ügyosztály salak gyalogjá­
rót készítsen és a víz levezetésére al­
kalmas csatornát.

Hirt adtunk már róla, hogy a 
debreceni újságírók ebben az esz­
tendőben is megrendezik hagyo­
mányos Görbe Éjszakájukat, amely 
a szezon legnagyobb, legélvezete­
sebb és ami a mai viszonyok között 
nagyon fontos, legolcsóbb mulatsá­
ga lesz. A Görbe Éjszaka pontos 
dátuma február 7-e, vasárnap este 
fél kilenc. Programja: jókedv, ka­
cagás, búfelejtés, rengeteg móka, 
éjféli kabaré, hajnalig tartó tánc. 
A rendezőség már is rengeteg uj 
ötletet, Debrecenben soha nem lá­
tott farsangi tréfát készített elő a 
Görbe Éjszaka sikere érdekében. 
Egyelőre távirati stílusban csak a 
legfontosabb tudnivalókat közöl­
jük.

A jegyek rendkívül olcsók. Be­
lépőjegy mindössze 1 P 50 fillér.

A bál az idén is ragyogó jelme­
zes és álarcos felvonulással kezdő­
dik. A legszebb, legötletesebb jel­
mezek tulajdonosai értékes dijakat 
kapnak.

Pontban éjfélkor rövid kabaré, 
kitűnő műsorral. Fellépnek a Cso-

Tudvalcvően igen sok panaszra 
adott alkalmat a burkolatozások 
után megállapított hozzájárulási 
költség fizetésének kérdése. Ez a 
hozzájárulás felében, vagy egész­
ben a háztulajdonosokat terheli és 
ez olyan nagy teher, hogy egyes 
háztulajdonosoknak az egész kis 
értéktelen háza nem ér annyit, 
mint amennyi a burkolatozási hoz­
zájárulás összege. De még nagyobb 
telkek és házak burkolatozási hoz­
zájárulási költsége is olyan magas 
és elbirhatatlan, hogy annak befi­
zetése a mai rossz gazdasági viszo­
nyok között az ingatlantulajdono­
sok egész életberendezkedését meg­
zavarná és veszélyeztetné. Mind­
ezek már több Ízben szóba is ke­
rültek a közgyűlésen és a külön­
böző bizottságokban is, legutóbb 
pedig a takarékossági bizottság 
mondta ki, hogy a burkolatozási 
szabályrendeletet ebből a szem­
pontból revízió alá kell venni és

konai-szinház legkiválóbb művé­
szei. ........

Hajnalig tánc. Zenét a kitűnő 
Varsányi-dzsesz szolgáltatja.

Az Arany Bika kistermében fé­
nyesen berendezett bár várja a kö­
zönséget.

Éjfél után megválasztják a far­
sangi királynőt, aki értékes jutal­
makat kap.

A bál alkalmából ötletes, friss és 
érdekes tartalommal megjelenik a- 
Ujságirók Ujságja.

A farsangi királynő részére Deb­
recen legnagyobb és legelőkelőbb 
cégei ajánlanak fel jutalmakat.

Eddig már a következő felaján­
lások érkeztek:

Wiener-cég 1 darab divaternyő.
Petrik Károly 3 pár selyemha­

risnya.
Liener fotóüzlet gyönyörű fény­

képet készít a farsang királynőjé­
ről.

A további adományokat készsé­
gesen fogadja és hirlapilag nyug­
tázza a debreceni újságíró testület.

meg kell változtatni. Egy ad hoc 
bizottság is alakult a szabályrende­
let letárgyalása és módosítása cél­
jából. Ez a bizottság most ülése­
zett és a kérdés alapos megvitatása 
után az a nézet alakult ki, hogy a 
burkolatozási szabályrendeletet 
úgy kell megváltoztatni, hogy a 
burkolatozási költségeket a város 
viseli. Ez a rendelkezés vonatkoz­
na a már kivetett és a még ezután 
teljesítendő burkolatozási munkák 
költségeire is. A hozzávetőleges 
számítások szerint a burkolatozási 
költségeknek pótadóban való be­
szedése azt jelenti, hogy 15 éven 
át 12c/0-os pótadót kell kivetni erre 
a célra. A tanácsi értekezlet már 
meg is bízta dr. Vida Szűcs Imre 
főmérnököt és Majerszky Béla 
számvevőt, hogy a szükséges szá­
mításokat és kimutatásokat sürgő­
sen készítsék el, hogy azután az 
ügyet a közgyűlés elé lehessen ter­
jeszteni.

munkásszakszervezetek 24-én, va­
sárnap délután 4 órakor a Munkás- 
Otthon nagytermében ismeretter­
jesztő előadást rendeznek a követ- 
kező műsorral: 1. Várnai-vers. Sza­
valja: Holló Mária. 2. A világ gaz. 
dasági válsága. Előadó: Kertész 
Miklós, országgyűlési képviselő, 3, 
Müdalok. Énekli: Stasik Mária. 4. 
Táncduett. Greizer Ibolya és Geng 
György. 5. Párjelenet: Nagy János 
és Balogh Mancika. 6. Strinberg: A 
halál külszöbén. Dráma 1 felvonás­
ban. Belépődíj nincs.

— Vitadélután az Ady Társaság, 
ban. Vasárnap délután 5 órakor az 
Ady Társaság vitadélutánt rendez a 
Déri-muzeumban. A bevezető elő­
adást dr. Haász Imre tartja, aki a 
magyar tudományosság friss és iz 
galmas problémájáról, a „szellem- 
történet” kérdéséről fogja tájékoz­
tatni a hallgatóságot. Belépődíj 
nincs.

— Elutasított uccanyitás. Megem­
lékeztünk már arról, hogy a boldog­
kertiek. azt kérték a várostól, hogy 
nyissa meg a Becski uccát. Akkor a 
polgármester a kérést elutasította 
azzal, hogy egyetlen uccamegnyi- 
tást a város pénzügyi helyzetére te- 
kintettel nem rendelhet el, hanem 
arra majd az általános rendezés kap­
csán kerül sor.

— Megfelebbezték a legelőbére­
ket. A Gazdasági Egyesület feleb- 
bezést adott be a városi közgyűlés 
ama határozata ellen, amellyel el­
utasította az egyesületnek ama kéré­
sét, hogy a hortobágyi legelőbéreket 
szállítsa le.

— Magyar sors francia földön.
Ezzel a címmel jelent meg most 
Molnár Sándornak, a Párisi Magyar 
Egyesület főtitkárának kötete. Is­
merteti a nagy francia ipari gócpon­
tokban dolgozó magyar munkások 
életét. A könyv legértékesebb tanul­
sága, hogy a magyar munkás ne 
vándoroljon ki Franciaországba. 
Legutóbb ismertettük a francia nép- 
számlálás eredményét. Az ország 
negyvenegy és háromnegyedmillió 
lakosából két és háromnegyedmillió 
a bevándorolt külföldi. Franciaor­
szág másfélmillió halottat veszített 
a világháborúban, az emberhiányt 
tehát a külföldi bevándorlás már bő­
ven pótolta. Uj bevándorló ma már 
nem tud munkához jutni, sőt a ré­
giek egyrészét is kiutasítják s több 
magyar munkáscsoport máris kény­
telen volt visszatérni. Az ottmarad­
tak közül pedig, sajnos, a Párisi 
Magyar Egyesület és a Magyar Ház 
dicséretes munkássága ellenére is 
sokan a legszélsőségesebb baloldali 
szervezetekhez csatlakoztak. A fran­
cia föld már nem az az eldorádó, 
ahol a magyar munkás kenyeret ta­
lálhat.

— Sólyomszem, az indiánfőnök. A 
legkedveltebb gyermekmesék az in- 
diánus történetek, ahol színes és 
mozgalmas eseményekben bővelke­
dik az olvasó. Ezt a csodás és eleven 
képet mutatja be a KIÉ mesedél­
utánja, a vasárnapi előadásán. Me? 
fog elevenedni az indián mesék leg- 
nagyobb hőse, a Sólyomszem főnök 
és nagyszerű kalandjait a valóság­
ban láthatják a gyerekek. Mindenki 
legyen ott ezen a délutánon, mert fe­
lejthetetlen lesz a számára. Sok ér­
dekesség lesz még műsoron ezen ki* 
vül is. Kezdete délután 3 órakor. 
Műsor a helyszínen kapható. Az elő­
adás színhelye a KIÉ Piac ucca '• 

? szám, I. emeleti nagyterme.

1 .... .. '
Debrecen legszebb fürdőjében

MARGIT
gőz- és kádfürdőben

1 pengő a gőz vagy kádfürdőjegy.
Villamoson a város bármely részéről oda- és vissza­
utazásra is érvényes jegy 1 pengő 20 fillérért 

váltható minden villamos kalauznál.

Férfiak és nők számára egész nap nyitva.
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Pótadóban veti ki a város 
a burkolási költségeket
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Mozik műsora:
CSÜTÖRTÖK, január 21.

Vígszínház
5, 7, 9 óra.

„Infanteriszt Buster" 
Buster Keaton legújabb 
hangos vigjátéka.

Uránia
5, 7, 9 óra.

A SVENGALI,
hangos dráma. 
Főszerepekben:
Maryan Marsh és
John Barymore.

Apolló Szünet.

_ Vilmos császár Hollandiában
maradt, mert nem térhetett volna
vissza. A Daily Mail külön tudósító­
ja Írja, hogy Vilmos volt német csá­
szár Zsófia volt görög királyné ha­
lála alkalmából Frankfurtba akart 
utazni és tájékozódott a holland kor­
mánynál, vájjon ez kifogásolná-e el­
utazását. A holland kormány, a tu­
dósító szerint, azt válaszolta, hogy 
a császár elutazását nem akadályoz­
za meg, de visszatérésére nem adna 
engedélyt. A császár erre lemondott 
németországi utazásának tervéről.

— Pecsétes, bélyeges bizonyít­
ványt kapott a férj arról, hogy apa 
lehet. Egy jász községben egy há 
zaspár családi boldogságát több évi 
házasélet után feldúlta a feleségnek 
az az állítása, hogy a férj nem ké­
pes neki anyai örömöket szerezni. A 
férj a vád ellen mindenképpen tilta 
kozott, de az asszony hajthatatlan 
maradt és következetesen állította, 
hogy ebben a kérdésben ő a legille­
tékesebb a nyilatkozatra s tudja ő, 
hogy mit beszélt. A vitatkozás a há­
zon kívül is folyt és pedig ügyvédi 
irodában, mert a házasfelek útja 
már a válóper felé kezdett vezetni.
A férj pedig verte a mellét, hogy ő 
ember a talpán, huszár volt és ki­
vágta a hatvágást és ma is képes reá. 
Az ügyvéd oda terelte a dolgot, 
hogy egy neves orvos vizsgálja meg 
a férjet s az orvosi vélemény meg­
adásáig legyen a felek között fegy­
verszünet. A vizsgálat a férjnek 
adott igazat. Az orvos pecsétes, bé­
lyeges bizonyítványt adott a férjnek 
arról, hogy van képessége arra, 
hogy apává legyen. A bizonyítvány 
most már rámában van s a feleség 
ágya felébe van akasztva. A gólyát 
pedig minden nap várják.

— 24 ezer kilométert utazik egy 
84 éves ember, hogy viszontlássa 
szülőföldjét. Londonból jelentik: 
Néhány nappal ezelőtt Portsmouth 
kikötőjébe érkezett W. Austin dél­
afrikai nyugdíjas állami hivatalnok, 
aki nyolcvannégy éves. Port Elisa- 
bethből indult Angliába és huszon­
négyezer kilométert kell megtennie 
oda-vissza azért a tizennégy napért, 
amelyet ötven éve nem látott hazá­
jában tölthet, ötven év után fogta 
r! az ellenállhatatlan honvágy W. 
Austint. Szegénysége miatt nem 
tudta volna megtenni az utat, de 
cgy gazdag angol hölgy megváltotta 
szamára oda-vissza a hajójegyet.

, Austin, aki ötven éve nem látta 
ngliát, most ámulva járkál London 

I megváltozott uccáin. El akar láto- 
I Ptm szülőhelyére, Abbots Langley- 
y, azonkívül Bathba, Bristolba és 

. zorkshirebe is, mert reméli, hogy 
ttjukon barátai közül életben talál 

Tizennégy nap múlva L et hajóra kell szállnia a 84 éves 
ggnak, hogy visszamenjen Délafri- 

Ves2; ™ert a törvény értelmében él­
nél ha h*tvan nap-be!,^1* Uvo1 Port EU,!-

A ^szovjet terroristái orosz szárma' 
zásu diplomatát akarlak rabolni
Bukarest, jan. 20. A Konstan- 

zában leleplezett szovjetkémkedés 
miatt letartóztatottak száma megha­
ladja a harmincat. Minden kétséget 
kizáró módon sikerült megállapíta­
ni, hogy a szovjet-terroristák, akik 
egyúttal kemszolgalatot is végeztek, 
a Philomela hajón jöttek Konstan- 
zába, hogy egy magasállásu orosz 
származású diplomatát, akinek a ne­
vét a rendőrség még mindig titok­
ban tartja,

a hajóra csalják és elrabolják.
Üldözése már régóta tart, Páris- 

ban kezdődött, ahonnan a kiszemelt 
áldozat Berlinbe, majd Bécsbe és 
Budapestre, végül Bukarestbe szö­
kött üldözői elől, akik azonban itt is 
rátaláltak.

A hajszát egy feltűnően szép és 
elegáns nő vezette,

akit szintén letartóztattak. Buka­
restben az üldözött felhívta a rend- 

«*♦>«*• mm »;♦ <» •:»...
— Hírek a rendőrségről. Jég La­

jos Márton Kálmán ucca 6. szám 
alatt lakó kereskedő jelentette a 
rendőrségen, hogy ismeretlen tettes 
árukészletéből ellopott egy vég 
vásznat. — Vas Sándor gazdálkodó 
szekeréről elloptak egy pár csizmát. 
— Mátyás Ferenc asztalosmester 
Kandia ucca 9. szám alatt lévő laká­
sáról elloptak egy télikabátot. — Ta­
kács Sándor 19 éves napszámost el­
fogták a csendőrök Nyirbalkányban, 
egy kerékpárt találtak nála, melyről 
a napszámos azt állítja, hogy Deb­
recenből lopta. A kerékpár tulajdo­
nosa jelentkezzék a rendőrségen.

ÓCSKA RÁDIÓJÁT cserélje be Bá­
rány Rádióházban, Szentanna u. 1., 
modern Standard hálózati készülékre.

— Uj vasúti összeköttetés Bihar- 
keresztes felé. Budapestről jelentik: 
A MÁV-tól kapott értesülés szerint 
január 22-től kezdődően a Budapest 
keleti pályaudvarról 7.20 órakor in­
duló 502. és ugyanoda 21.30 órakor 
érkező 501. sz. gyorsvonatokhoz Bi- 
harkeresztes felé és felől Püspökla­
dányba csatlakozó 532. és 523. sz. 
motorvonatok forgalma Biharkeresz- 
tes és Biharpüspöki között kiterjesz­
tetik. E motorvonatokhoz csatlako­
zóan a román államvasutak Bihar­
püspöki—Nagyvárad között egy sze- 
mélyvonatpárt hoznak forgalomba, 
amely Nagyváradra (keleteurópai 
idő szerint) 14.37 órakor érkezik, 
ahol csatlakozása van az onnan 14.40 
órakor induló bukaresti gyorsvonat­
hoz. Ellenirányban a személyvonat 
Nagyváradról 15.25 órakor indul.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— Magyaroóta-est a KIE-ben. 
24-én, vasárnap este 7 órakor ren­
dezi a debreceni KIÉ első nótaestjét. 
Valódi magyar népdalok, eredeti 
szöveggel és melódiával, a hires ma­
gyar népköltészet igazi remekművei 
lesznek ismeretessé. Az estélynek a 
többi müsordarabja is ehhez a gon­
dolathoz szabva készül. A régi ma­
gyar regős és igrices daliák korát 
próbálja egy estére megeleveníteni a 
KIÉ. Minden érdeklődőt (csak 
fiatalembert) szívesen lát és vár a 
KIÉ. Belépődíj és müeormegváltás 
nincs.

őrség figyelmét, hogy értesítést ka- 
hogy egy rokona a konstanzai 

kikötőben várja és ott keresse fel. 
A rendőrség tanácsára leutazott 
Konstanzába, ahol autó várta, hogy 
a kikötőbe szállítsa.

Az autóban a terroristák megkö­
töztek es a kikötőben a hajóra akar­
ták hurcolni, de az elrejtőzött rend­
őrök közbeléptek,

letartóztatták a terroristákat és 
a hajó személyzetét.

A Konstanzában letartóztatott 
kommunisták között a rendőrség vé­
leménye szerint több olyan is van, 
akinek szerepe volt Kutjepov tábor­
nok párisi elrablásában. Letartóztat­
ták azt a szőke hölgyet is, aki 
Kutjepov tábornokot tőrbecsalta. A 
kommunista összeesküvésnek állító­
lag az volt a célja, hogy Kutjepov 
mintájára elraboljanak egy fontos 
román személyiséget.

— A debreceni ipartestület műsze­
rész, autó- és villanyszerelő és gumi- 
javitó szakosztálya e hó 21-én, csü­
törtökön este félnyolc órakor az 
ipartestület helyiségében tisztújító 
ülést tart. Tárgy: egy elöljáróság: 
rendes tag jelölése, illetve szakosztá­
lyi elnök választása és egy elöljáró- 
sági póttag jelölése. Az ülés fontos 
voltára való tekintettel a szakosztá­
lyi tagok teljes számú és pontos 
megjelenését azzal a megjegyzéssel 
kéri a szakosztály elnöksége, hogy, 
ha netalán ezen ülés határozatképte­
len lenne, akkor a következő ülés_
a megjelenő tagok számára való te­
kintet nélküj — határozatképes lesz.
. Kétszáju bárány. Londonból 
jelentik: A délafrikai Nimród 
mellett (Bethulie közelében) egy 
farmon egy körülbelül kilenc hó­
napos bárányt mutogatnak, amely­
nek két szája van. A második száj 
ban, mely közvetlen a jobb fül mö­
gött van, ugyancsak nyelv és fo­
gak láthatók, a gégével van össze­
köttetésben. Legelés és rágás köz­
ben az állat ezen a második szájon 
át lélegzik.
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CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: 
Jim és Jill. Operett. Zóna elő­
adás. Este a „MAYA” operett 
nagyarányú előkészületei miatt 
NINCS előadás.

PÉNTEK este 8 órakor: Maya. 
Operettbemutató. Premier bérlet.

SZOMBAT délután 3 órakor: A 
kis lord. Életkép. Gyermekelő- 
adás. A legolcsóbb helyárakkal.

VASÁRNAP délután 3 órakor va­
sárnap délutáni bérletben: Maya. 
Operett. Rendes esti helyárak­
kal. Este 8 órakor: Maya.
Operett.

HÉTFŐ este 8 órakor: Maya. Ope­
rett. A) bérlet.

KEDD este 8 órakor: Maya. Ope­
rett. Bérletszünet.

* SZÍNHÁZI IRODA «1
hírei

CSOKONAI-SZINHAZ.
MA

d. u. 3 órakor Zóna-előadás I

JIM és JILL
operett.

Este a „Maya“ operett nagy­
arányú előkészületei miatt

nincs előadás!
Halió 1 Figyelem I

Pénteken este 8 órakor
Operett bemutatói 

Itt először! Újdonság! 
A* Idény slagere.

Szlklay Jenő rendezésében Törők 
Emil vezényletével

E4ÖSZerV6,k: Sz- Patkós Irma 
Sárvay Rózsi, Jurik Ica, Márk”s’

yHanClcUe'n Kemény, Kormos; tiányász, Rónay, Szabó.
Szombaton d. u. 3 órakor 

a legolcsóbb zóna-helyárakkal
gyermek előadás:

A kis lord.

— A debreceni ipartestület kőmü- 
vesmesteri, épületburkoló, kövező és 
tetőfedő szakosztálya e hó 21-én, 
csütörtökön délután 4 órakor tiszt­
újító ülést tart az ipartestület helyi­
ségében. Tárgy; egy elöljárósági 
rendes tag jelölése, illetve szakosztá­
lyi elnök választása és egy elöljáró- 
sági póttag jelölése. A szakosztályi 
tagok pontos megjelenését azzal a 
megjegyzéssel kéri a szakosztály el­
nöksége, hogy ha netalán ezen ülés 
határozatképtelen lenne, akkor a kö­
vetkező ülés — a megjelenő tagok 
számára való tekintet nélkül — hatá­
rozatképes lesz.

Dr, Hahn Aladamé zongora­
koncertjét február 6-án tartja. Je­
gyek előjegyeihetők: Hegedűs és 
Sándor Rt. cégnél.

— Kedves emlék egy szép kép 
Liner műterméből 1

Közgazdaság
TERMÉNYTÖZSDE-ZÁRLAT.
Csikágó, január 20.
Búza 57.875, 60—60.125, 59.375—

59.50, 68.75, tengeri: 39.25, 41.625, 
43.125, 44.125, zab: 25.25, 26.125,
25.50, —, rozs: 45.50, 47.50, 48, — 

Liverpool: 5/1 5/8, 5/4 1/2, 5/6 3/4. 
Buenos-Ayres: Búza 5.80, 5.82,

4 55 tCngCrÍ 4'10’ 419> 4.34, zab

CSÜTÖRTÖK, január 21.
BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. Köz­

reműködik Gyöngyössy-Stumböck Mimi
(ének) dr. Pethes ALfrédné (zongora) 
és Dáni Dezső (ének). Zongorán kísér: 
Polgár Tibor. — Közben 9.30: Hírek. —.
11.10: Nemzetközi viz jelzőszolgálat. Víz­
állásjelentés magyarul és németül - 12: 
Pf.K ** Egyetemi templom,
bői, időjiráajelentée. — 12.03: Eugen 
Stepst orosz bal*Ujka-zen «karának 
hangversenye. — Közben 12.25: Hírek.



DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

I— 1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelen­
tés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci 
árak, árfolyamhirek. — 3.30: Mechlovits 
Zoltán előadása: „Magyarország szerep­
lése az 1932. évi prágai asztali tennisz 
világbajnokságon”. 4: Thury Mária 
mesél a gyermekeknek. — 4.15: Időjel­
zés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.
— 5: A m. kir. föidmivclésügyi minisz­
térium rádióelőadássorozata. Léhránt 
Ödön „Ncmesprémü állatok tenyész­
tése". — 5.30: „Sírva vigad a magyar.” 
Énekes zenés jelenet. Előadja Telcky 
Sándor, kisér Sovánka Nándor és 
cigányzenekara. — 6.30: Angol nyelv- 
oktatás (J. W. Thompson). — 7: Hang­
verseny ke ringok. Gramofonhangverseny.
— 7.25: A m. kir. Operaház előadásá­
nak ismertetése. — 7.30 A m. kir. Opera- 
ház előadásának közveti'ése. „Manón”. 
Dalmű öt felvonásban. 6 képben. Szö­
vegét irta Meilhac és Gille. Fordította 
Várady Sándor. Zenéjét szerezte Mas­
senet. — A II. felvonás után: Időjelzés, 
hírek. — A III. felvonás után: Hírek. 
Az előadás után: Időjárásjelentés. — 
Majd: Bura Sándor és cigányzenekará­
nak hangversenye az Emke-kávéházból.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A Magyar Leszámítoló és Pénzváltó 

Bank debreceni fiókja megkeresése 
folytán közhírré teszem, hogy folyó év 
január hó 27-ik napján (szerdán) dél­
után 3 órakor Dr. Lintner Sándor deb­
receni királyi közjegyző irodájában 
(Piac ucca 44.) közbenjöttöm mellett 
megtartandó nyilvános árverésen egy 
kézirálogba adott brilliáns brostü fize­
tésben késedelmes adós terhére és ve­
szélyére 100 penge kikiáltási árban, de 
szükség esetén azon alul is, a vételár 
és fényűzés! forgalmi adó azonnali kész­
pénzben való lefizetése ellenében, a leg­
többet ígérőnek cl fog adatni.

Elárverezendő ékszer megtekinthető 
az árverés színhelyén és napján délelőtt 
12—1 óra között.

Debrecen, 1932. év január hó 20.

vitéz dr. László Béla s. k. 
Dr. Lintner Sándor debreceni 
kir. közjegyzőnek a debre­
ceni kir. közjegyzői kamara 
495/1927. számú rendelvényé­
vel kirendelt helyettese. P. H.

❖«

HIRDETÉSEK
Tőkebefektetésre Vénkertben 700 

négyszögöl villatelek egy vagy két 
darabban sürgősen eladó. Magán- 
kölcsönöket keresek megbízóim 
részére. Dienes iroda, Füvészkert 
ucca 16. 401

Különbé járatú csinosan bútorozott 
szoba kiadó. Széchenyi ucca 31. 
Első keresztépület. 286

Fajborok, sajáttermés, édes napi 
áron literenként is. Blazsek, 
Arany János u. 30. 285

Törtaranyat legmagasabb árban ve­
szek. Haas Janka, Kossuth ucca 
15., volt Simonffy ucca 7. 4963

Építkezésre alkalmas 188 négyszög­
öl telek eladó. Tímár u. 38. 201

Uccai különbejáratu nagyon csino- 
san bútorozott szoba kiadó. Kígyó 
u. 36. 292

Király uccai telkek eladók. Érte­
kezni dr. Jakobovits ügyvéd, Fe. 
renc József ut 47.

Elhalálozás miatt eladó Debrecen 
legforgalmasabb helyén 12 év óta 
fennálló jómenetelü textil-, köt- 
szövött és fehérnemüüzlet, to­
vábbá Széchenyi 16. ház nagy te- 
lekkel, virágos-, gyümölcsöskert. 
tel, 4 szobás beköltözhető, továb­
bi 2 háromszobás lakással. Érte­
kezni: Brüll üzlet. Piac 29.

Negyvenes iparos-kereskedő felesé­
gül venné azon hölgyet, valláskü­
lönbség nélkül, ki üzletének hely- 
reállitásához pár ezer pengővel 
hozzájárulna. Leveleket „Sürgős” 
jeligére a kiadóba kérek.

1932 január 21.

EOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÖlO ÓT VEN FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPEAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ telefonon.

APRÓHIRDETÉSEK
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK I FÓKIADÓHIVa- 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF ÜT PIAC UCCA) 49, 
SZÁM, FI ÓK KI A DÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
COCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁN 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FŰRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. -

Jól bevezetett
tűzifa és szénüzlet kevés 
tökével agilis közreműködő 
társat keres. Ajánlatokat 
„Megélhetés” jeligére a ki­
adóba. 398

Gyermekkcrtésznőt
vagy óvónőt keresek két kis 
gyermekemhez jóbizonyit- 
ványokkal. Cim: Gyulaházi 
Miklósné Nyíregyháza, — 
Szarvas ucca 22. 386

Rikkancsokat
fix fizetés és jutalékkal fel­
vesz a kiadóhivatal. Piac u. 
49. szám.

Elsejére
két tagú családhoz több 
éves bizonyítvánnyal biró 
mindenes szakácsnő felvéte­
tik. Cim a kiadóhivatalban.

395
Ügynököt,

vagy vevők látogatására is 
alkalmas segédet felveszünk. 
Személyes jelentkezés Írás­
beli ajánlattal Ulmann rt.

68

Fiatal
férjes asszony szoptatós daj­
kának vidékre is azonnali be­
lépésre ajánlkozik. Szath- 
máry Sándorné IÍ-Nádudvar 
Pacsirta ucca 187. 276

Kossuth
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 2686—A

Rákosi lenő 5.,
volt Király u., kis üzlet- 
helyiség február 1-re kiadó.

282

<9ngal/tcvnu

Kismacson 
42 holdas prima tanyásbir­
tok eladó. Értekezni: Ladá­
nyi, Piac ucca 59. 214

Balatonalmádin
eladó négyszobás modern 
villa. Strandhoz nyolc perc­
nyire, gyönyörű kilátás a 
Balatonra. Értekezni: Kom- 
lóssy ut nyolc. Délután 4-5- 
ig.____ _____________ 278

Kismacson 
42 holdas prima tanyásbir­
tok eladó. Ladányi, Piac u. 
59. 214

Hajdubagoson,
nagyállomás közelében 3200 
négyszögöl beltelek eladó. 
Alkalmas malomnak, esetleg 
téglagyárnak. Parcellázásra 
alkalmas 8—10 parcella két 
uccára kivágható. Értekezni 
Hajdubagoson 262. szám.

1207

Központban
bútorozott szoba egy vagy 
két személy részére, fürdő­
szoba használattal, központi 
fűtéssel kiadó. Cim a kiadó­
ban. 153 A

Piac ucca 41. sz.
üzletházban cca. 120 négy­
zetméter terjedelmű, 3 rész­
re osztott udvari üzlethelyi­
ség egészben, vagy részben 
azonnal kiadó. Érdeklődni: 
Füszerkereskcdelmi rt.-nál.

Kossuth ucca
elején szép, forgalmas két 
üzlethelyiség február 1-rc 
kiadó. Kossuth ucca 8. 65

Malom
uccában és Diószegi utón 
levő cca. 2000 négyszögöl 
ingatlanok a rajta levő épü­
letekkel együtt gyárnak 
vagy egyéb üzemnek igen 
alkalmas, eladó, esetleg feb­
ruár l-ével bérbeadó. Fü- 
szerkcreskedclmi rt., Piac u. 
41. szám. 24

Bérelnék
Debrecen környékén, vasút 
és város közelében 200-300 
hold jóminőségü földet la­
kással. Ajánlatokat Stein 
Miklós Rózsás-puszta u. p. 
Királytelek, kérek. 397

Két
szoba, konyhás udvari lakás 
Kossuth ucca 14. szám alatt 
február 1-től kiadó. Érte­
kezhetni: Kossuth ucca 15.

277

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Néhány
50 pengős szoba felszaba­
dult az Arany Bika Otthon­
ban. Felvilágosítást a portás 
ad. ______________ 376

Különbejáratu
csinosan bútorozott uccai 
szoba, fürdőszoba használat­
tal, egy-két személy, eset­
leg házaspár részére kiadó. 
Püspöki-palota, II. emelet 
17.________ 151A

István ut 45.
kiadó azonnal 1 kát. hold 
lucernás, konyhakert, 2 szo­
bás lakással, villany, jóvizü 
kút. Értekezés: Hunyadi 23. 
___________________ 268

Bútorozott
szoba azonnalra kiadó. — 
Ispotály ucca 13. 215

Szentanna 35.
négyszobás, fürdőszobás — 
uccai lakás minden kénye­
lemmel azonnal kiadó. 325

Két-háromszobás
uccai másodemeleti és egy 
kétszobás udvari földszinti 
lakás minden mellékhelyisé­
gével, modern, parkettes, 
fürdőszobás, május elsejére 
kiadó. Értekezhetni ugyan­
ott a házfelügyelővel. Si- 
monffy ucca 13. alatt. 55

Kiadó
azonnalra fütőházzal szem­
ben két szoba, konyha, ka­
mara. Délisor 23. 275

Rendelőnek,
irodának, szalonnak két par­
kettes uccai szoba február 
elsejétől kiadó. Batthyány 
13., délelőtt 10—12. 344

Kettő szoba
mellékhelyiségekkel Harsá- 
nyi G. 15. alatt kiadó. Érte­
kezni lehet a 17. alatt. 400

Rozskenyérkülönlegesség
kilója 30 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde újonnan megnyílt lera- 
katában. Püspöki-palotában. 
Zsurkenyér megrendelhető. 
Uradalmi teljes tej literje 
24 fillér. 156

1 drb.
13 lóerős Chanard Walker 
vontató traktor, azonkívül 
1 drb. 5000 kg-os pótkocsi. 
Mindkettő igen jó állapot­
ban pótalkatrészekkel együtt 
jutányos áron eladó. Fűszer- 
kereskedelmi rt., Piac u. 41.

24

Magános
nőnél egy urinő kvártélyt 
keres. Cimet kér a kiadóba. 
___ ___________ 288

Kiadó
uccai két szoba, konyha, 
pince, olcsó lakbér, február 
1-re. Bercsényi 8. 289

Fajgalambok
helyszűke miatt eladók, — 
Apaffy ucca 20. 153

HASZNÁLT, 
de jó állapotban lévő gyer­
mekkocsit azonnal megvásá­
rolnék, vagy bérösszeg elle­
nében kölcsön vennék. Cim 
a kiadóban. 182

Keres
urinő kétszobás modern la­
kást mellékhelyiségekkel 
májusra. Cimet ármegjelö­
léssel a kiadóba kérek. 200

Buzaaljat,
repcealjat, köleskeveréket 
úgy kisebb, mint nagyobb 
mennyiségben megvételre 
keresek. Apaffy ucca 20. —

Uj zsaketöltöny
és nagyon jó karban levő 
frakköltöny eladó. Megte­
kinthető : Füstös Mihály 
szabómesternél, Piac u. 169

Vörös
izlandi kakas, jérce és leg­
horn jérce eladó. Eötvös 64.
__________ ________ 399

Többrendbeli
három, négyszobás lakások 
mellékhelyiségekkel, fürdő­
szobával május elsejére ki-

_______ adó. Széchenyi 23. 380
Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi is nyomdai részvénytársaság körfo'rgó'gépcn," Debrecen,_Piac ucciT

Társ
kerestetik 10—15 ezer pen­
gővel rentábilis vállalatok­
hoz. Ajánlat „10—15” jel­
igére a kiadóba. 396

Divatlap szerint
szabok, varrók. Napi 2 pen­
gőért házhoz megyek varrni. 
Címem: Kecskés Margit, 
Böszörményi ut 20. 320

Férfiöltönyök
vegytisztitása és vasalása 
4.— pengő. Weisz, Arany 
János ucca 9. 4492

HÜSFUSTÖLÉST
olcsón, kifogástalanul Zöld*


